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BÜYÜKELÇİ GAARDER, 
ALTAY’I ZİYARET ETTİ 

YOĞUN BAKIMDA EN 
ZORU ÇARESİZ KALMAK! 

Norveç’in Ankara Büyükelçisi Andreas Gaarder, 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay’ı ziyaret 
etti. Ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getiren Altay, 

Konya’nın Anadolu’nun en kadim şehirlerinden birisi 
olduğunu söyledi. n HABERİ SAYFA 4’TE

Konya Şehir Hastanesi Yoğun Bakım Uzmanı Dr. 
Hanife Cüce, yoğun bakımda bir gününü ele alarak, 
çalışırken zorlandıkları konuları anlattı. Cüce’ye göre 

bir doktorun en zor anı ise çaresiz kaldığı an! 
n HABERİ SAYFA 6’DA

Çumra tarihine ışık tutan araştırmalar yapan Araş-
tırmacı-Yazar Prof. Dr. Mevlüt Mülayim, bugünkü 

Çumra’nın iç mahallesi olan İçeriçumra ile Çumra 
doğumlu milletvekillerini kaleme aldı. 

n HABERİ SAYFA 5’TE

GEÇMIŞTEN GÜNÜMÜZE 
ÇUMRA’NIN VEKILLERI 

Dünyanın en iyi elektrikli araç satıcılarından biri 
olan Çin’in otomobil devi BYD, Konya’nın otomotiv 
marka lideri Koyuncu Grup ile güçlerini birleştirdi. 
Koyuncu Grup, BYD yetkili satıcı ve servisi olarak 

hizmet vermeye başladı. n HABERİ SAYFA 2’DE

BYD ARTIK KOYUNCU 
GÜVENCESIYLE KONYA’DA!

‘Cevher 
ortaya çıktı’

Üniversitenin bayramlaşma 
programında konuşan NEÜ 
Rektörü Prof. Dr. Cem Zorlu, 
“Necmettin Erbakan Üni-
versitesinin içinde bulunan 
cevheri ortaya çıkardık ve et-
rafına ışık saçar hale getirdik” 
dedi. n HABERİ SAYFA 7'DE

Tacirlere 
büyük darbe

İl Emniyet Müdürlüğü Trafik 
Denetleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından yapılan 
uygulamalarda, son bir ayda 
drift yapan 68 sürücüye 3 
milyon 154 bin 656 lira idari 
para cezası uygulandı.  
n HABERİ SAYFA 6'DA

Driftçilere 
rekor ceza 

İl Emniyet Müdürlüğüne 
bağlı Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
tarafından 20 Mart-04 Nisan 
tarihleri arasında gerçek-
leştirilen operasyonlarda 
büyük miktarda uyuşturucu 
madde ele geçirildi. 
n HABERİ SAYFA 6'DA

ŞEHRİN PARLAYAN YILDIZI

Gurbetçi kadınların 
göç öyküleri anlatıldı

Karatay Belediye Başkanı Hasan Kılca, Ramazan Bayramı sonrası ilk mesai gününde belediye personeliyle bayramlaştı. Rama-
zan ayı ve bayram süresince özverili gayretleri dolayısıyla tüm belediye personeline teşekkür eden Kılca, “Karatay’ımız göster-

diği büyük değişimle şehrin parlayan yıldızı oldu” dedi.   n HABERİ SAYFA 8'DE

Karatay Belediyesi ve Hollanda Büyükelçiliği iş birliğiyle 
düzenlenen "Türk Kadın Öncüleri" sergisi, Mevlana Kültür 
Merkezi'nde sanatseverlerle buluştu. Sergide, Hollanda'ya 
giden ilk Türk kadın göçmenlerin göç hikayeleri ve başarı 

öykülerini anlatıldı.   n HABERİ SAYFA 4'TE

04 Adliye’de mesai 
bayramlaşma ile başladı 06 Pat pat su kanalına 

devrildi, 1 kişi öldü 04 Kütüphaneler gençlerin 
hayatının merkezinde 

BOYKOT ASLA KABUL EDİLEMEZ
Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, Meram Bele-
diyesi Nisan Ayı Meclis Toplantısı’nda gündeme dair 
önemli açıklamalarda bulundu. İstanbul ve ilçelerinde 
gündeme gelen yolsuzluk, usulsüzlük, rüşvet ve irtikap 

iddialarına sert tepki gösteren Kavuş, milletin ema-
netine ihanet edilmesinin ve milli üretimlerin boykot 

edilmesinin asla kabul edilemez olduğunu vurguladı. 

“MİLLETİN EMANETİNE İHANET”
Kavuş, “Başlatılan soruşturmaların içeriğine bakılmak-

sızın, siyasi menfaat devşirmek için ülkenin karıştırılmak, 
hatta altının oyulmak istenmesine hep birlikte şahit oluyoruz. 
Millete hizmet etmekle sorumlu olanların, görevlerini kötüye 

kullanmaları affedilemez. Ortada bir yolsuzluk ve hırsızlık 
iddiası varsa, bu İstanbul’da da olsa yenen Meramlı’nın hak-

kıdır, hukukudur, alın teridir ” dedi. n HABERİ SAYFA 3'TE

Meram Belediyesi Meclis Toplantısı’nda gündem İstanbul’daki yolsuzluk ve rüşvet 
iddiaları oldu. Kavuş, “Suça ya da suçluya hukuk karar verir, sokaklar değil” dedi

Kavus'tan ikaz



Dünyanın en iyi elektrikli araç 
satıcılarından biri olan Çin’in oto-
mobil devi BYD, Konya’nın otomo-
tiv marka lideri Koyuncu Grup ile 
güçlerini birleştirdi. Yalnızca otomo-
tiv sektöründe değil; elektronikten 
yenilenebilir enerjiye kadar farklı 
birçok kulvarda rakiplerini geride bı-
rakan BYD, birçok elektrikli araç çe-
şidi ile artık Konya’da! Tüm dünyada 
olduğu gibi Türkiye’de de filosunu 
güçlendirerek satış rekorları kıran 
BYD’nin geçtiğimiz günlerde Türki-
ye’ye yanaşan 7 bin araç kapasiteli 
dev gemisi büyük ilgi uyandırmıştı. 
Bu ilgiyi karşılıksız bırakmayan Ko-
yuncu Grup, BYD yetkili satıcı ve 
servisi olarak Konya’da tutkunlarına 
hizmet vermeye başladı. 

7 FARKLI MODELİYLE GİRİŞ YAPTI 
Dünyanın ilk seri üretim şarj 

edilebilir hibrit otomobilini üre-
ten BYD, yüksek düzeyde enerji 
verimliliği sağlarken daha düşük 
yakıt tüketimi sunmak üzere ge-
liştirdiği hibrit model Seal U DM-

i’nin yanı sıra ve sedan, hatchback 
ve SUV olmak üzere 6 farklı elekt-
rikli model çeşidiyle birbirinden 
bağımsız özellikleri ‘güvenilir ve 
hızlı güç’ bağlığında sunmaya ça-

lışıyor. En sevilen tarzları güvenli 
ve konforlu elektrik deneyimlerini 
ile buluşturan BYD, 7 farklı mode-
liyle Konya’da hizmet verirken bu 
yıl itibarıyla iki yeni modelin daha 
BYD Koyuncu showroomlarında 
yerini alacağı öğrenildi.

TESTİ GÜVENLİ GEÇEN TEK PİL!  
Elektrikli otomobil alanında 

‘en’ler arasında yer alırken aynı za-
manda dünyanın en büyük batarya 
üreticisinden biri olan BYD, diğer 
firmaların aksine blade batarya tek-
nolojisi ile kendi bataryasını kendisi 
üreterek ekstra güven sağlıyor. ‘Çivi 
ile delme testini güvenli bir şekilde 
geçen tek pil’ olarak kayıtlara geçen 
blade bataryasıyla ultra güvenlik 
sağlayan BYD, ultra uzun ömürlü pil 
ömrüyle de tercih sebebi oluyor. 
nİ HACER CEYLAN ZAMAN 
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Dünyanın ilk seri üretim şarj edilebilir hibrit otomobilini üreten BYD, 
Konya’nın otomotiv marka lideri Koyuncu Grup ile güçlerini birleştirdi

BYD artık Koyuncu 
güvencesiyle Konya’da!

Ticaret Borsası eski başkanlarından ve 26. Dönem Milletvekili Uğur Kaleli’nin babası 
Hüseyin Kaleli vefat etti. Kaleli, Uluırmak Mezarlığı’nda son yolculuğuna uğurlandı

Konya eğitim ve siyasetinin 
önemli isimlerinden Hüseyin 
Kaleli vefat etti. 94 yaşında 
vefat eden Kaleli’nin cenazesi 
Uluırmak Camiinde kılınan öğle 
namazını müteakip Uluırmak 
Mezarlığına dualarla defnedildi.

1931 yılında Çumra’da do-
ğan ve öğretmen olarak çalış-
maya başlayan Kaleli 1977-
1980 yılları arasında TBMM 
16. Dönem Konya Milletvekili 
olarak Meclis çalışmalarında 
bulundu. 

Konya Ticaret Borsası ön-
ceki dönem başkanı ve 26. 
Dönem Konya Milletvekili Mu-
hammet Uğur Kaleli’nin babası 
olan Hüseyin Kaleli evli ve iki 

çocuk babasıydı. Merhuma Al-
lah’tan rahmet, yakınlarına ve 

dostlarına başsağlığı dileriz. 
n ABDULLAH BAŞYEMENCİ

Bozkır doğumlu olan Çum-
ra eşrafından Sami Ayyıldız 
Hakk’ın rahmetine kavuştu. 
Uzun yıllardır Konya’da ika-
met eden ve çevresi tarafından 
saygıyla anılan Sami Ayyıldız, 
76 yaşında hayatını kaybetti. 
Sami Ayyıldız’ın cenazesi dün 
öğle namazına müteakip kılı-

nan cenaze namazının ardın-
dan Hocacihan Mezarlığı’n-
da toprağa verildi. Merhum 
Ayyıldız’ın cenaze namazına 
dostları ve akrabaları katıldı. 
Merhuma Allah’tan rahmet, 
yakınlarına ve dostlarına baş-
sağlığı dileriz. 
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Çumra’da yaşayan asırlık 
çınar Hasan Yaşar 103 ya-
şında vefat etti. İçeriçumra 
nüfus kayıtlarına göre 1922 
doğumlu olan Hasan Ya-
şar’ın, 5 çocuğu ve 55 torunu 
bulunuyordu. Merhum Ha-
san Yaşar’ın cenazesi bugün 
Çumra’da kılınacak cenaze 
namazının ardından topra-
ğa verilecek. Merhuma Al-
lah’tan rahmet yakınlarına ve 
dostlarına başsağlığı dileriz. 
n TÜLİN ŞEKER

Hüseyin Kaleli 
dualarla uğurlandı

Sami Ayyıldız 
dualarla toprağa verildi

Çumra’nın asırlık çınarı hayatını kaybetti

Ticaret Borsası eski başkanlarından ve 

26. Dönem Milletvekili, 

Uğur KALELİ’nin 

babası,

Hüseyin KALELİ'nin

vefatını üzüntüyle öğrendik. Merhuma 

Allah’tan rahmet, yakınlarına Sabr-ı 

Cemil niyaz ederiz.

BAŞSAĞLIĞI

GAZETESİ

Çumra eşrafından, 

Sami 
AYYILDIZ’ın 

vefatını üzüntüyle öğrendik. 

Merhuma Allah’tan rahmet, 

yakınlarına Sabr-ı Cemil 

niyaz ederiz.

BAŞSAĞLIĞI

GAZETESİ
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Meram Belediyesi Tanta-
vi Kültür Merkezi Yönetici-
si Bedir Köseoğlu’nun kızı, 
edebiyat öğretmeni Esranur 
ile Pekuygun ailesinin oğlu, 
müzik öğretmeni Ahmet, bir 
ömür boyu mutluluğa ‘evet’ 
dedi. Nikâh şahitliklerini 27. 
Dönem AK Parti Konya Millet-
vekili Ahmet Sorgun, Türkiye 
Yazarlar Birliği Konya Şube 
Başkanı Ahmet Köseoğlu, Me-

ram Belediyesi Kültür Müdürü 
Hacı Koyuncu ve T.C. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Konya 
Devlet Korosu Ses Sanatçısı 
Mehmet Ali Pekuygun üst-
lendi. TYB Konya Şubesi eski 
başkanlarından, gazeteci-ya-
zar Mehmet Ali Köseoğlu’nun 
da yeğeni olan Esranur ile 
Ahmet’e, bizler de ömür boyu 
mutluluklar diliyoruz. 
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Esra ile Ahmet 
mutluluğa ‘evet’ dedi

Meram Belediye Meclisi’nin 
Nisan ayı olağan toplantısı, Beledi-
ye Başkanı Mustafa Kavuş’un baş-
kanlığında gerçekleştirildi. Başkan 
Mustafa Kavuş, ihtisas komisyonu 
seçimleri, 2024 yılı faaliyet rapo-
runun incelendiği ve denetim ra-
porunun görüşüldüğü toplantı ön-
cesinde son süreçte ülke genelinde 
yaşanan gelişmelerle ilgili önemli 
açıklamalarda bulundu. Başkan 
Mustafa Kavuş’un gündemi İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesi ve 
bazı ilçe belediyeleriyle ilgili gün-
deme gelen yolsuzluk, usulsüzlük 
ve rüşvet iddiaları ile muhalefetin 
yerli mallara için yaptığı ‘boykot’ 
çağrısı oldu.

“YENEN MERAMLI’NIN 
HAKKIDIR, ALIN TERİDİR” 

Meram Belediye Başkanı Mus-
tafa Kavuş, söz konusu iddialara 
sert tepki göstererek, kamu kay-
naklarının israfı ve milletin ema-
netine ihanet edilmesinin asla 
kabul edilemez olduğunu vurgu-
ladı. Şeffaf, adil ve hesap verebilir 
yönetim anlayışının altını çizen 
Başkan Kavuş, “Başlatılan soruş-
turmaların içeriğine bakılmak-
sızın, siyasi menfaat devşirmek 
için ülkenin karıştırılmak, hatta 
altının oyulmak istenmesine hep 
birlikte şahit oluyoruz. Millete hiz-
met etmekle sorumlu olanların, 
görevlerini kötüye kullanmaları 
affedilemez. Ortada bir yolsuzluk 
ve hırsızlık iddiası varsa, bu İstan-
bul’da da olsa yenen Meramlı’nın 
hakkıdır, hukukudur, alın teridir. 
Gerek İBB gerek İBB şirketleri ge-
rekse de İstanbul’un ilçe beledi-
yelerinde kurulduğu iddia edilen 
talan sistemi ve terör bağlantıları 
hukuka takılmıştır. Olayın özeti 

budur. Muhataplara düşen bu id-
diaları çürütmektir, milletin evlat-
larını birbirine düşürmek değil” 
diye konuştu. 

“BOYKOT İLE BOĞULMAK
İSTENEN ÜRETİCİDİR, 

SANAYİCİDİR, ESNAFTIR” 
Kavuş’un konuşmasında bir 

diğer önemli başlık da adli süreç 
sonrası yaşanan olaylar ve boykot 
çağrıları oldu. Gençlerle polisi kar-
şı karşıya getiren hukuksuz gös-
terilere ve boykot çağrılarına da 
tepki gösteren Başkan Kavuş, yerli 
üreticinin emeğine sahip çıkma-
nın önemine değinerek, “Boykot 
önemli bir silahtır. Bu çağrı silahın 
kendi milletine doğrultmasıdır. 
Kendi milletine, kendi ekonomisi-
ne silah doğrultmak 15 Temmuz 
ihanet girişimi ile eşdeğerdir. 
Dünyada eşi benzeri görülmemiş 
boykot dedikleri ‘ihanet sarmalı’ 
ile boğulmak istenilen tüm Tür-
kiye’de olduğu gibi Meram sana-
yicisidir, Meram çiftçisidir, Meram 
esnafıdır, Meramlı üreticilerdir. 
Boykota karşı çıkmak, Meram’daki 

çiftçimizin, üreticimizin, esnafımı-
zın hakkını savunmaktır. Dünyada 
kendi ülkesinin, kendi milletinin, 
kendi üreticisinin malını boykot 
ederek ülkesine zarar vermeye 
çalışan başka bir anlayış yoktur. 
Gerçi, dünyada ‘yolsuzluk, hırsız-
lık araştırması yapılmasın’ diye 
sokaklara dökülen böyle bir anla-
yış bu ülkeden başka bir yerde de 
yoktur. Meramlı sanayicinin, esna-
fın, üreticinin alın terini ‘boykot’ 
ile heba ettirmeyeceğiz” ifadeleri-
ni kullandı.

“NİHAİ KARAR YANLIZCA 
YÜCE TÜRK MAHKEMELERİNİN 

OLACAKTIR”
Ortada milleti dehşete düşüren 

iddiaların olduğuna dikkat çeken 
Başkan Mustafa Kavuş, konuşma-
sını şöyle tamamladı; “Milletimiz 
şunu gördü ki; bu yaşananların 
temelinde muhalefetin kendi iç 
kavgaları var. Bunu ülke gündemi-
ne taşımak ise riyakarlıktan başka 
bir şey değildir. Yolsuzluklardan 
rüşvete, sahtecilikten usulsüzlük-
lere, kurulan paravan şirketler-

den ihalelere fesat karıştırmaya, 
tehditle oluşturulan korku impa-
ratorluğundan irtikaba kadar tüm 
bu iddiaları ortaya çıkaracak ve 
ifşa edecek olan yine yanlızca adli 
mercilerimiz olacaktır. Yüce Türk 
Yargısı sorumluların suçsuzluğu-
na karar verirse davalılar kendini 
temize çıkarmış, eğer iddialar doğ-
rulanır ve muhataplar ceza alırsa 
da ülkemiz, gırtlağına kadar pisliğe 
bulaşmış bir anlayıştan kendini te-
mizlemiş olur. Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’dan sonra 
herkes kendi işini yapmaya başla-
dı bu ülkede. Yaşadığımız bu son 
süreçte adli merciler ve güvenlik 
güçleri de sadece kendi işini yap-
tı, yapmaya da devam ediyor. Ve 
bunun sonunda da Türkiye tarihi-
nin en büyük yolsuzluk iddialarını 
kamuoyuyla paylaştı. Çıkar amaçlı 
kurulan büyük bir örgüte de atıf da 
bulundu. Paylaşılan her detay deh-
şet verici ancak Türk yargısının 
bu konuda nihai ve en doğru ka-
rarı vereceğine inancımız tamdır. 
Suçlu ya da suçsuza karar verecek 
hukuktur, sokaklar değil. Biz her 
şeye rağmen, sabır ve sağduyu ile 
soruşturmaların sonucunu bekle-
meye, hakim ve savcılarımızın ce-
sur yaklaşımlarına saygı duymaya 
ve bu süreçte sorumluluklarımızı 
yerine getirmeye devam edece-
ğiz. Hukuk devletinde, bir iddia 
ve delil varsa savunma yapılacak 
yer sokaklar değil, adli merciler-
dir. ‘Soruyu muhatap almayanları, 
soruya yanıt vermek istemeyenle-
ri’ milletimiz de günü geldiğinde 
muhatap almayacak ve sandıkta 
kendi yanıtını verecektir inşallah.”  
nİ HABER MERKEZİ

Meram Belediyesi Meclis Toplantısı’nda gündem İstanbul’daki yolsuzluk ve rüşvet         
iddiaları oldu. Başkan Kavuş, “Suça ya da suçluya hukuk karar verir, sokaklar değil” dedi

Köseoğlu ve Pekuygun ailelerinin evlatları Esranur Köseoğlu 
ile Ahmet Pekuygun, Fahrünnisa Hatun Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen düğün töreniyle dünya evine girdi. Genç çif-
tin nikâhını Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş kıydı

“Saçma ey göz eşkten gönlümdeki 
odlare su,

Kim bu denlü dutuşan odlara kıl-
maz çâre su.”

(Ey göz! Gönlümdeki içimdeki ateş-
lere gözyaşımdan su saçma. Çünkü 
bu kadar çok tutuşan ateşlere su fayda 
vermez.)

“Âb-gûndur günbed-i devvâr rengi 
bilmezem,

Yâ muhît olmış gözümden gün-
bed-i devvâra su.” 

(Dönüp duran kubbenin rengi su 
rengi midir, yoksa gözümden akan su 
devreden kubbeyi mi kaplamıştır, bile-
mem.)

Fuzûli’nin Su Kasidesi, toplamda 
32 beyitten meydana gelmektedir. Ka-
sidede bulunan kelimeler aruz ölçüsüne 
uygun olan seslerden oluşturulmuş-
tur.  Vezin: (fâilâtün fâilâtün fâilâtün fâi-
lün)  Su Kasidesi’nde Hz. Muhammed 
(S.A.V.) su olarak düşünülür.

Su Kasidesi’ni çözümlemek, onu 
irdelemek, şahsen benim boyumu 
katbekat aşan bir husustur. Bu konuya 
değinip daha anlaşılır, konularla 'su'dan 
yana söz söylemeye devam edelim. Na-
çizane, ‘Su’ başlıklı bir yazı yazmamızdır 
kasideye baş vurmamızın sebebi.

Çocukluğum, akarsuların köyümü-
zün bütün arazilerine, ister düzenli ark-
lar, hendekler vasıtasıyla, isterse kendi 
başına buyruk, sızıntılarla dağıldığı su 
şırıltılarının, cırcır böceği seslerine karış-
tığı bir ortamda geçti.

Akarsu boyunda çok fazla çayırlık 
vardı ama bunların içinde küçük bir 
çayırlıkta üç beş metrekarelik bir ‘büğet’ 
bulunuyordu. 'Büğet'' hani belgeseller-
de su samurları çalı çırpı ne varsa suyun 
aşağı kısmına yığar da bu yığıntının geri 
kısımda su birikir ya işte ona deniliyor. 
“Küçücük gölet” demek yani... Biz köy 
çocukları o ‘büğet’lerde çimerdik. 

Bir gün, boyu iki metreye yakın 
Necati abimiz ve biz çocuklar pantolon-

larımızı, işliklerimizi (gömlek) çıkarıp, 
uzun paçalı iç donlarımızla o ‘büğet’te 
çimmek üzere pozisyon aldık. 

Necati abimiz bizden yaşça büyük-
tü. 

"Durun ben şu ‘büğet’te bir kavak 
göçeyim." dedi ve olduğu yerde yüz 
üstü kapakladı kendini suyun yüzüne... 
Kapaklamasıyla, "Anam!" diye bağırma-
sı bir oldu. Zaten 20-30 santimetre bir 
derinliği olan ‘büğet’in içindeki bir anız, 
Necati ağabeyimizin karnını delmişti. O 
imkânsızlıklar içinde nasıl tedavi edildiği-
ni pek hatırlamıyorum.

O ‘büğet’e akan ve köyümüzün su-
lama suyu olarak kullanılan su köyden 
yaklaşık üç kilometre uzaktan el yardı-
mıyla açılan hendek vasıtasıyla getirilirdi. 
Her kış, hendek kapanır ama her bahar 
imece usulüyle o, üç kilometrelik hen-
dek yeniden kazma ve kürekler yardı-
mıyla açılır ve suyun akması sağlanırdı. 

Yine çocukluğumda, sabahın erken 
vaktinde henüz hayvanlar ahırlardan 
yaylıma çıkıp hendeğin içinden atlayıp 
suyu kirletmeden önce, kadınlar, kızlar 
sırtlarındaki testileri o tertemiz su ile 
doldururlar evlere taşırlardı. İki testi su, 
kime ne kadar süreyle yetecekti ki? Za-
ten evlerde o zamanlarda on nüfustan 
aşağı nüfus olmazdı. Evdeki diğer bakır-
dan, alüminyumdan, topraktan yapılan 
kap kacak ne varsa, günün ilerleyen 
vakitlerinde hendekten doldurur, onlarla 
da temizlik işleri görülürdü. Ayrıca köye 
bir kaç kilometrelik uzaklıkta bulunan iki 
adet sarnıç da içme suyu ihtiyacını kar-
şılanmasında önemli roller oynarlardı.

Bunların dışında, Türkler Anado-
lu'ya gelmezden önce Romalılar tara-
fından yapıldığı sanılan, Aşağı Kuyu ve 
Yukarı Kuyu olmak üzere iki adet kuyu 
da köyün çok eski bir yerleşim yeri ol-
duğunun işaretleri gibiydiler. Akarsuyun 
köye getirilmezden önce, köyün su ihti-
yacının bu kuyulardan sağlandığı anlaşı-
lıyor.  Yukarı Kuyu halen içi molozlarla 

dolmuş olsa da sapa-
sağlam durmakta ama 
Aşağı Kuyu tamamen 
kapanmış vaziyettedir.

1970'li yıllarda, "Sen 
iyilik de yapsan, kötülük 
de yapsan o yaptıkların 
sana yol, su, elektrik ola-
rak geri döner."  şeklinde, 
neredeyse bir atasözü-
nün oluşmasına sebep 
olan, YSE kurumu tara-
fından köyümüze üç adet çeşme yapıl-
mıştı. Beşer tonluk gövdesiyle köyün 
içme suyu ihtiyacını karşılıyorlardı. An-
cak ne hikmettir bilinmez, birisi hariç di-
ğerleri köyün yerleşim yerine neredeyse 
bir kilometre uzağa yapılmıştı. Yani yine 
taşıma su ile değirmen döndürmeye 
çalışıyordu köy halkı...   Zaten bir yemek 
yapsanız bir de elinizi, ayağınızı yıkasa-
nız kap kacak yine boşalacak ve yeniden 
çeşmeye yöneleceksiniz. Düpedüz bir 
işkence aracıydı evlere su taşımak. Za-
manınızın çoğu çeşme ile ev arasında 
su taşıyarak geçerdi.

Bu çeşmeler artık günümüzde kul-
lanılmıyor. Zira su evlerimizin içine ka-
dar getirildi çok şükür. 

Eskiden bizim yöredeki köylerde, 
sebze ekilen tarlalarının baş kısmına 
kendir bitkisi ekilirdi.

Bu kendir bitkisi genellikle lifleri va-
sıtasıyla elde edilen urgan ve ip yapmak 
için ve kenevir tohumu elde etmek için 
ekilirdi.

Sonbahar gelince kendir bitkisi bu-
lundukları yerden kesilir demetler yapı-
larak yukarıda bahsettiğim akarsuyun 
asıl yatağı olan Dere dediğimiz mevkii-
nin Ketenlik bölgesinde suya bastırılırdı. 
Yöreye ‘Ketenlik’ denilmesinin sebebi 
de bu kendir bitkisinin o mevkide suya 
bastırılmasındandı. 

Suyun içine bırakılan ve üzerleri 

taşlarla bastırılan kendir 
bitkisi, haftalarca orada 
kalır ve liflerinin gövde-
den kolay ayrılması ve 
daha da sağlam bir hal 
alması sağlanırdı. Vakti 
gelince o kendir demet-
leri oradan alınır eşekler 
vasıtasıyla köye getirilir 
ve kurumaya bırakılırdı. 
Daha sonra da köydeki 
yaşlı yani tecrübeli insan-

lar o kendir saplarından liflerini ayırırlar, 
'gelep”  (yumak, çile) haline getirirlerdi.  
Bu liflerin uzunluğu iki metreyi bulurdu. 
‘Süyücü’ dediğimiz kimseler liflerden 
oluşan ‘gelep’leri kollarına takarlar, kar-
şılarına da bir genci geçirirler, önceden 
yaptıkları bir düzenekle bu lifleri birbirine 
ekler ve çok sağlam urganlar, ipler üre-
tirlerdi. 

“Su” dedik ama nerelere gittik? 
Gerçi ‘su’yun girmediği yer mi var da? 
Yazımıza girmesi de bundandır zaten.

Zamanla akarsuyumuzun kaynağı 
azaldı. Bu akarsuyu dere yatağından üç 
kilometre uzaktan köyümüze getirmiş-
ler yüzyıllar önce. Bu suyun kaynağı ise 
köye 8-9 kilometre uzaklıkta... Suyun 
azalması suyun yatağına bir gölet yap-
tırılması ihtiyacını doğurdu. 

2020 yılında rahmetli olan babam 
Ramazan Yıldırım, uzun yıllar muhtarlık 
yaptığı için bu fikri devamlı surette dil-
lendiriyordu ve bir gün bana, “Buraya 
bir gölet yapılması..” için iki satırlık bir 
dilekçe yazdırdı ve bu dilekçeyi, devletin 
ilgili makamlarına ulaştırdı. İşte o dikek-
çe tarihinden itibaren 16 yıl süreyle ba-
bam ve şahsım tarafından takibi yapıldı 
ve köyümüze baraj niteliğinde bir gölet 
kazandırıldı. Bu göletten istifadeye Tol 
köyü de dâhil edildi. Ne mutlu ki vefatın-
dan önce bu göledi yani eserini görme 
fırsatını da buldu. 

Son yıllarda köyümüz bir çilek mer-
kezi olduysa eğer, bu gölet sayesinde 
oldu. Mekânın cennet olsun babam.

Köyümüzün kurulu olduğu alanın 
hemen üst kısmında adından mülhem 
köyün üzerini şemsiye gibi kapatmış 
Eğri Kaya'ya her bakışımda, coğraf-
ya kitaplarında isimlerini okuduğum, 
resimlerini gördüğüm şelaleler gelirdi 
aklıma...

Çocuk aklımla, o köye hendekler 
vasıtasıyla getirilen şimdi yerinde yeller 
esen ama o zamanki coşkun akışıyla 
bizleri büyüleyen akarsuyun, bir kaç 
kilometre daha yukarıdan alınarak Eğri 
Kaya'nın üzerine kadar getirilip 50-60 
metre yükseldiğinde bir şelale oluştur-
mayı hayal ederdim hep.

Belki bu hayalim gerçekleşmedi 
ama gerçekleşmesine de ramak kaldı. 
Yapılan gölet sayesinde Eğri Kaya’nın 
üstüne değil ama hemen altına kadar 
çok tazyikli bir şekilde borular sayesinde 
o su geldi ve yüzyıllardır suya hasret ara-
ziler suyun altında kaldı şimdi. 

Akarsu ile arazi sulanan zamanlar-
daki su kavgalarını bitiren,  “Taşıma su 
ile değirmen döndürmeye” çalışan köy 
halkımı, içme suyunu evlerinin içine ka-
dar getirip bu çileden kurtaran devletimi-
ze Allah zeval vermesin.

Konumuzla alakalı değil ama şimdi 
sırada inşallah kavgaların, husumetle-
rin kaynağı durumuna gelen muhtarlık 
müessesinin ıslahına sıra gelmiştir. Zira 
su kavgalarının yerini, şu an köylerdeki 
muhtarlık sisteminin ortaya çıkardığı 
kavgalar almıştır.

Su Gibi (Mevlana Celaleddin Rumi)
“Bir an için su olduğunu düşün. Su 

denli özel, su denli yararlı ve su denli 
çok, tükenmez… İnanıyorum ki gerçek-
ten de öylesin. Ama ister çeşmelerden 
dökül, ister göklerden yağ, ister nehir-
ler dolusu ak; dibi olmayan bir kovayı 
dolduramazsın… Unutma daha çok 
bağırdığında daha çok dinlenmezsin, 

gürültünün parçası olursun yalnızca!
Ormandaki hiç bir hayvan, ırmağın 

gürültüler koparan yerinden su içmeye 
çalışmadı şimdiye kadar. Hepsi hep sa-
bahın en sakin anını bekledi; suyun dur-
gun yerlerini bulabilmek için... Gittiler ve 
sakin sakin gereksinimlerini giderdiler, 
onlar için en uygun olan kendi istedikleri 
zamanda!

Sen hep bir su olduğunu düşün. Su 
gibi güzel, su gibi özel, su gibi yararlı, su 
gibi vazgeçilmez… Ve su gibi yaşam 
kaynağı olduğunu düşün. Ama su gibi 
yaşatıcı ol. Su gibi yıkıcı, sürükleyici ve 
öldürücü değil! Tarlalarını basma in-
sanların, yuvalarını yıkma; sana ‘felaket’ 
denmesin.

Vadiler ve ovalar varken önünde, 
yayılabileceğin küçük ırmaklara ayırabi-
liyorsan kendini ve bardaklara bölebili-
yorsan, yaşam verirsin çevrene. Yoksa 
hep duyulmayan, dinlenmeyen, kor-
kulan ve kaçılan olursun, seller, afetler 
gibi.”

15’li yaşlarımdan bu yana oruç 
ibadetimi yapma gayreti içindeyim. 
Ömrüm boyunca iki defa uzun yaz gün-
lerinde oruç tutmak kısmet oldu. 16-17 
saat aç ve susuz kalmak, özellikle o sı-
cak günlerde yüzü buz tutmuş bardak-
larda bekleyen suyu hayal etmek, İzmir 
Kemeraltı’nda rengârenk meyve suların 
seyredip iftar gözlemek... 

Dinimiz İslami göre; İbrahim 
Peygamber, eşi Hacer ve küçük 
oğlu İsmail'i çöle bırakır. Yiyecek-
leri ve suları bittiğinde Hacer, Sefa 
ve Merve tepeleri arasında koşarak 
su arar. Bu sırada toprağı eşeleyen 
İsmail bir su kaynağı bulur. Bunun 
üzerine çıkan suyun yitip gidece-
ğinden endişe eden Hacer, “Zem-
Zem!” (Dur-Dur!) diye bağırır. 
Hacer, çıkan suyun etrafını çevirip 
biriktirir, bu sudan ‘kırba’sını doldu-
rur ve kendisi de içer...

“Su gibi aziz olunuz.”

SU

haber@konyayenigun.com
TAYYAR YILDIRIM

Yolsuzluk vurgusu

Mustafa Kavuş 
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Bilmem farkında mısınız? Me-
deniyetimiz dipleri boylarken, buna 
paralel olarak kelime hazinemiz de 
daralıyor. Dilimiz fakirleşiyor, kısır-
laşıyor. Bu durum, günlük yaşamı-
mızda bizleri hem iletişim açısın-
dan zorluyor hem de kimi zaman 
komik durumlara düşürüyor. An-
latım bozukluklarımız adeta tavan 
yapmış durumda.

Özellikle sanal dünyanın “akre-
binin kıskacında” büyüyen gençle-
rimizin söz dağarcığı, araştırma-
lara göre 300-500 kelimeye kadar 
düşmüş durumda.

Bazen sırf caka satmak, hava 
atmak adına; dilimizdeki o güzelim 
kelimeleri bir kenara itip yabancı 

sözcükleri kullanarak "farklı" ol-
duğunu göstermeye çalışanlarla 
karşılaşıyoruz.

Sözgelimi, hiç ihtiyaç yokken 
"okey" ya da "yes" gibi kelimele-
ri kullananlar, kendi dillerindeki 
zenginliği ihmal etmekle kalmıyor, 
adeta imha ediyorlar.

Oysa “okey” yerine Türkçemiz-
de meramımızı ifade edecek pek 
çok sözcük var: Olur, oldu, peki, 
tamam, ya, beli, ha, he, evet…

Medeniyetimizin zirvede oldu-
ğu dönemleri, Sinanları, Karahisa-
rileri, Bakileri, Itrileri yetiştirdiği-
miz çağları bırakın; elli yıl öncesini 
bile mumla arar hâle geldik.

Berrak, akıcı, argo ve yabancı 

etkilerden uzak, şiir 
tadındaki konuşma-
ların geçtiği o ro-
mantik siyah-beyaz 
Yeşilçam filmlerinde-
ki dili özlüyoruz.

 Son zamanlarda 
gençlerin, hatta kimi 
zaman yetişkinlerin 
sıkça kullandığı iki 
kelime var ki, tam an-
lamıyla evlere şenlik!

Bunlardan ilki: 
“Atıyorum.”

Öğretmen örnek vermek isti-
yor, “örneğin” ya da “söz gelimi” 
demek yerine “atıyorum” diyor. 

Bu nasıl bir garabet? 
Demek ki, konuya dair 
bir fikrin yok, “sallı-
yorsun”!

Hâlbuki dilimizde 
bu anlamı karşılaya-
cak birbirinden güzel 
kelimeler var: Misal, 
örneğin, farz edelim, 
söz gelimi, mesela…

Gelelim ikinci keli-
meye: “Artı.”

Dört işlem yap-
madığımız hâlde, konuşmanın or-
tasında “artı” demek moda olmuş.

Oysa “ilave etmek”, “katmak”, 
“eklemek”, “takviye etmek” gibi 

onlarca Türkçe karşılık dururken 
neden matematik terimi olan “ar-
tı”yı tercih ederiz ki?

Unutmayalım, konuşmamız 
bizi ele verir.

İtibar görmek de, görmemek 
de konuşmamıza bağlıdır.

Bilgi düzeyimiz, mesleki derin-
liğimiz, zekâ seviyemiz ve kültürel 
altyapımız, konuşmamızdan anla-
şılır.

Adam yerine konmak ya da 
konmamak, kelimelerle kurduğu-
muz o bağa dayanır.

Konuşmamızı etkili ve güzel 
kılmanın, onu zenginleştirmenin 
tek yolu vardır: Okumak.

Okuyacağız ki, söz dağarcığı-

mız gelişsin, anlatımımız kuvvet-
lensin.

Unutmayalım, dilimizi virüs 
gibi saran anlatım bozuklukların-
dan, “hıı” ve “eee”lerle dolu yavan 
konuşmalardan kurtulmanın tek 
ilacı vardır: Okumak.

Bu konuda görsel dünyanın 
esareti altındaki bizlerin aksine; 
Batı’da ve Uzak Doğu’da insanlar 
metroda, tramvayda, otobüste, ha-
vaalanında, istasyonda kitapların 
sayfaları arasında kayboluyor.

İlk emri “Oku!” olan bir mede-
niyetin mensupları olarak, bize dü-
şen temel görev açıktır: Okumak, 
okumak, okumak.

Selam ve dua ile…

ATIYORUM VE “ARTI”

haber@konyayenigun.com
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Norveç’in Ankara Büyükelçisi 
Andreas Gaarder, Konya Büyük-
şehir Belediye Başkanı Uğur İb-
rahim Altay’ı ziyaret etti.

Konya Büyükşehir Belediyesi 
Taş Bina’da gerçekleşen ziyaret-
ten duyduğu memnuniyeti dile 
getiren Başkan Altay, Konya’nın 
Anadolu’nun en kadim şehir-
lerinden birisi olduğunu söyle-
di. Altay, “UNESCO tarafından 
Dünya Mirası listesinde bulunan 
Çatalhöyük ile başlayan yaşam, 
kesintisiz bir şekilde devam edi-
yor. Konya aynı zamanda bir 
kadim başkent. 200 yıl Selçuklu 
medeniyetine başkentlik yapmış 
bir şehir. Etrafınıza baktığınızda 
o dönemden kalma çokça eser 
görebilirsiniz. Milyonlarca insan 
Hazreti Mevlana’yı ve onun fel-
sefesini anlamak adına Konya’yı 
ziyaret ediyor” diye konuştu.
“150’DEN FAZLA ÜLKEYE YILLIK 4 
MİLYAR DOLARA YAKIN İHRACATI 
OLAN BİR ŞEHİR HALİNE GELDİK”

Altay, son dönemde Kon-
ya’nın özellikle tarımda ve sa-
nayide çok öne çıkan bir şehir 
haline geldiğini vurgulayarak, 
“Tarımsal üretimde sadece ken-
disi için değil Türkiye ve dünya 
için üreten bir şehirde bulunuyo-
ruz. Konya, tarımsal makine ko-
nusunda da Türkiye’nin en önde 
gelen şehirlerinden birisi. Ayrıca 

sanayi üretiminde de hızla üst sı-
ralara doğru tırmanıyor. Organi-
ze sanayi bölgelerinde ve sanayi 
sitelerinde çok farklı sektörlerde 
binlerce insanın çalıştığı fabrika-
lar oluştu. Şuan da 150’den fazla 
ülkeye yıllık 4 milyar dolara ya-
kın ihracatı olan bir şehir haline 
geldik. Ziyaretinize iş geliştirme 
uzmanıyla gelmeniz, Türkiye’de 
Konya ile Norveç arasındaki ticari 
ve sanayi iş birliğinin gelişmesin-
de büyük bir katkı sağlayacaktır” 
değerlendirmesinde bulundu.
“ARAMIZDAKİ İLİŞKİ ÇOK SAĞLAM, 

DOSTÇA VE SAĞLIKLI”
Norveç’in Ankara Büyükel-

çisi Andreas Gaarder de Altay’a 
ev sahipliği için teşekkür ederek, 
“Sizin de söylediğiniz gibi özel-
likle ticari ilişkilerimiz çok eski-
ye dayanıyor. İki ülke arasındaki 
ekonomik ilişkilerin 100. Yılını 
kutlayacağız. Dışişleri Bakanlığı 
ile bu yıl dönümünü nasıl kut-
layabiliriz diye görüşmeler ya-
pıyorduk. Çünkü bu aramızdaki 
ilişki çok sağlam, dostça ve sağ-
lıklı bir ilişki. Bu yüzden bura-
da olmaktan onur duyuyorum” 
dedi. Norveç’in Ankara Büyükel-
çisi Gaarder, daha sonra Konya 
Büyükşehir Belediyesi Taş Bina 
Dijital Tanıtım Merkezi’ni de in-
celeyerek, bilgi aldı.  
n HABER MERKEZİ

Konya Cumhuriyet Başsavcısı 
Halil İnal, haftanın ilk mesai gü-
nünde Konya Adliyesi çalışanları 
ile bayramlaştı. Ramazan Bayra-
mı dolayısıyla resmi ve idari ta-
tilin ardından mesainin ilk günü 
Konya Adliyesi'nde bayramlaşma 
töreni düzenlendi. Personel ye-
mekhanesinde gerçekleştirilen 
törende, Konya Cumhuriyet Baş-
savcısı Halil İnal, hakim, savcı 
ve adliye personelinin bayramını 
tebrik etti. İnal, burada yaptığı 
konuşmada, "Bayramlaşma da-
vetine icabet ettiklerinden dolayı 

katılan herkese teşekkür ediyo-
rum. Herkesin geçmiş Ramazan 
Bayramını tebrik ediyorum. Ra-
mazan ayının ülkemize, mille-
timize ve tüm insanlığa huzur, 
mutluluk ve bereket getirmesini 
temenni ediyor, millet olarak bir-
lik ve beraberliğimizin daim ol-
masını, sağlıkla, mutlulukla, hu-
zurla nice bayramlara erişmenizi 
diliyorum." ifadelerini kullandı. 
Adalet Komisyonu Başkanı Ha-
san Ay da bir konuşma yaparak 
yargı mensuplarının bayramını 
kutladı.  n AA

Büyükelçi’den 
Altay’a ziyaret 

Adliye'de mesai 
bayramlaşma ile başladı

Karatay Belediyesi ve Hollanda 
Büyükelçiliği iş birliğiyle düzenle-
nen "Türk Kadın Öncüleri" sergisi, 
Mevlana Kültür Merkezi'nde sa-
natseverlerle buluştu. “Türkiye’nin 
Kadın Öncüleri” sergisinde, Hol-
landa’da yeni bir hayata başlama 
cesareti gösteren, çeşitli zorluklarla 
mücadele eden ve başarılarıyla ör-
nek teşkil eden ilk Türk kadınlarının 
yaşam mücadeleleri ve elde ettikleri 
başarılar farklı sanatsal ifadelerle 
sunuluyor. Ziyaretçiler sergide, bu 
öncü kadınların azimli ve ilham dolu 
öykülerine tanıklık etme fırsatı bula-
caklar.

Mevlana Kültür Merkezi’nde dü-
zenlenen programa Konya Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay, Karatay Belediye Başkanı Ha-
san Kılca, Hollanda Büyükelçisi Joep 
Wijnands, KOSKİ Genel Müdürü 
Ahmet Demir, Hollanda Büyükelçi-
liği yetkilileri ve Hollanda Konyalılar 
Vakfı yetkilileri katıldı. 

“TÜRKİYE’NİN KADIN ÖNCÜLERİ” 
SERGİSİ EMEĞE IŞIK TUTUYOR
Karatay Belediye Başkanı Hasan 

Kılca, böylesine anlamlı bir projeye 
ev sahipliği yapmaktan büyük mut-
luluk duyduklarını belirtti. 

Hasan Kılca; “Hollanda Büyü-
kelçiliği ve Karatay Belediyemiz iş 
birliğiyle düzenlediğimiz sergiyle; 
Hollanda’ya ilk giden birinci kuşak-
tan başlayarak, ikinci ve üçüncü 
kuşak Türk kadın girişimcilerin ha-
yat hikâyelerini hemşehrilerimizle 
buluşturmanın mutluluğunu ya-
şıyoruz. Türkiye’nin farklı illerinde 
de sergilenen bu kıymetli eserler, 
göçün ötesinde başarıya, emeğe ve 
dayanışmaya ışık tutuyor. Hollanda 
Krallığı ve devleti ile ülkemiz ara-
sında tarihe dayanan köklü siyasi, 
ekonomik ve turizm alanlarında 
güçlü ilişkiler bulunuyor. Bu ilişkiler, 
Osmanlı dönemine kadar uzanan 

bir geçmişe sahip. Özellikle Kon-
ya ile Hollanda arasında da ayrı bir 
bağ var. 1960’lı yıllarda Hollanda’ya 
göç eden birinci kuşakta çok sayıda 
Konyalı hemşehrimiz yer alıyor. Bu-
gün onlar orada kök salmış, iş insanı 
olmuş, hayatlarını o ülkede kurmuş 
durumdalar. İkinci ve üçüncü kuşak 
da artık sadece Hollanda’da yaşa-
makla kalmıyor, aynı zamanda ciddi 
yatırımlar yaparak ülkemizi en iyi 
şekilde temsil ediyor. Bugün Hol-
landa’da 500 binin üzerinde Türk 
vatandaşımız yaşıyor” dedi. 

TÜRK KADINLARI HOLLANDA’NIN 
GELİŞMESİNE KATKI SUNDU
Büyükelçi Joep Wijnands ise 

Türk kadınlarının hem göç sürecin-
deki hem de Hollanda’daki toplum-
sal katkılarına vurgu yaparak, bu 
serginin iki ülke arasındaki dostlu-
ğun ve ortak değerlerin bir yansı-
ması olduğunu ifade etti.

Büyükelçi Wijnands “Hollanda 
ile Türkiye arasında çok önemli ça-
lışmalar yürütülüyor. Pek çok alanda 
iş birliği içindeyiz. Daha önce Konya 
Büyükşehir Belediyesi ile bisiklet 
projeleri üzerine görüşmeler gerçek-
leştirdik ve bu konuda da başarılı or-
taklıklar kurduk. Türkiye ile Hollan-
da, iki önemli partner devlet olarak 
NATO bünyesinde birlikte çalışıyor. 
Ticari anlamda da güçlü ilişkilerimiz 

mevcut. Bu iş birliklerinin artarak 
devam etmesini temenni ediyoruz. 
Devletimizin ikili ilişkiler doğrultu-
sunda bu bağlantıları daha ileriye 
taşımayı arzu ediyoruz. Geçtiğimiz 
yıl dostluğumuzun 100. yılını ve 
göçün 60. yılını kutladığımız çeşitli 
etkinlikler düzenledik. Bugünkü ser-
gimizde ise Hollanda’da yaşayan ve 
üç kuşağı temsil eden Türk kadın-
larının ilham verici hikayelerine yer 
veriyoruz. 1960’lı yıllarda, özellikle 
Konya ve çevresinden pek çok kişi 
iş gücü ihtiyacıyla Hollanda ve Batı 
Avrupa’nın diğer bölgelerine göç 
etti. 1964 yılında, Hollanda Krallığı 
ile Türkiye Cumhuriyeti arasında 
imzalanan anlaşma çerçevesinde, 
Türk vatandaşları Hollanda’da ça-
lışma fırsatı buldular. 1960 yılında 
yalnızca 200 Türk vatandaşının ya-
şadığı Hollanda’da, bugün neredey-
se yarım milyona yakın Türk kökenli 
insan ikamet ediyor. Bu rakamla 
Almanya’dan sonra en büyük Türk 
topluluğu Hollanda’da yer alıyor. Bu 
tarihi sürece baktığımızda, çoğu-
muzun aklına göç eden ilk nesilden 
babalar ya da dedeler geliyor olabilir. 
Ancak hikâye sadece bundan ibaret 
değil. O dönemlerde pek çok kadın 
da Hollanda’ya göç etti. İşte bugün 
onların hikâyelerini duyurmak isti-
yoruz. ‘Türkiye’nin Kadın Öncüleri’ 

adlı sergimizle, bu öncü kadınları 
onurlandırmayı amaçlıyoruz. Ser-
gimizi Hollanda’dan Türkiye’ye ta-
şıyarak farklı şehirlerde halkla bu-
luşturduk. Şimdi ise Konya’dayız. 
‘Öncüler’ kelimesi tanımlamak için 
gerçekten çok anlamlı. Türk ka-
dınları gösterdikleri büyük çabayla 
yalnızca Hollanda’nın kalkınması-
na katkı sunmakla kalmadılar, aynı 
zamanda sonraki nesillerin yolunu 
da açtılar. Emeği geçen herkese yü-
rekten teşekkür ediyorum. Türkiye 
ve Hollanda arasındaki dostluğun 
sonsuza dek sürmesini diliyorum. 
Çünkü biz geleceği birlikte inşa ede-
ceğiz” şeklinde konuştu.

SERGİDE BİR BAŞARI 
HİKAYESİ ANLATILIYOR

Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, emeği 
geçen herkese teşekkür ederek, ser-
ginin bir başarı hikayesi olduğunu 
belirtti. 

Altay, “Kadın emeğinin ve azmin 
mozaiği olan Türkiye Kadın Öncüleri 
sergisinde bir aradayız. Hollanda’ya 
giden ilk Türk kadın göçmenlerin 
göç hikayelerini ve başarı öyküle-
rini içeren bir fotoğraf sergisinden 
çok daha ötesinde her karesinde çok 
daha ötesinde her karesinde bir mü-
cadele bir özlem bir emeğin ve bir 
gurbet hikayesini barındıran büyük 
bir anlam dünyasıdır. Selçukludan 
Osmanlıya, Osmanlıdan Cumhuri-
yete uzanan köklü tarihimizde ka-
dınlar sadece aile yuvalarının değil 
aynı zamanda toplumun ve mede-
niyetimizin temel direği olmuşlardır. 
Bugün burada hatıralarını yad ettiği-
miz kadın öncüllerimiz sadece kendi 
dönemlerinde değil; sonraki nesiller 
için ilham veren yol gösteren şah-
siyetler olarak tarih sayfalarında 
unutulmaz izler bırakmışlardır” diye 
konuştu. 
n TÜLİN ŞEKER

Konya'da "Üreten Kütüphane-
ler" ana temasıyla 7-12 Nisan ara-
sında düzenlenen 61. Kütüphane 
Haftası etkinlikleri için açılış töreni 
yapıldı. İl Kültür Turizm Müdürü 
Mehmet Yünden, Konya İl Halk 
Kütüphanesi'nde düzenlenen açılış 
töreninde, kitap okuma ve kütüp-
hane kullanma konularındaki bilinci 
güçlendirmek istediklerini söyledi. 
"Üreten Kütüphaneler" temasına 
önem verdiklerini belirten Yünden, 
"Sosyal ve kültürel ihtiyaçlar er-
kenden tespit edilmiş vaziyette ve 
Bakanlığımız, kütüphanelere adeta 
yeni bir misyon, vizyon kazandırma 
niyetinde. Kültür merkezi, sosyal 
merkez, üreten kütüphane, bütün 
bunları bir araya getirdiğiniz zaman 
kütüphaneleri bundan sonra, şeh-
rin, bölgenin entellektüel merkezi 
gibi düşüneceğiz." diye konuştu. 
Yünden, kütüphaneleri örgün eği-

time destekçi bir kurumdan daha 
öte gençlerin hayatının merkezinde, 
sosyalleştikleri, vakit geçirdikleri, 
ürettikleri merkezler haline getir-
mek istediklerini vurguladı. Konya İl 
Halk Kütüphanesi Müdürü Nurcan 
Sevensoy da bu yılki temanın "Üre-
ten Kütüphaneler" olduğunu hatır-
latarak, şöyle konuştu: "Geleneksel 

kütüphaneler, tarihin her dönemin-
de bilginin saklanması, korunması 
ve erişilebilir kılınması görevini üst-
lenmiştir. Ancak bilgiye erişimin bir 
tık uzağımızda olması ve bireylerin 
içerik oluşturma arzusu arttıkça, kü-
tüphanelerin de sadece bilgiyi sak-
lama alanı olmaktan öteye geçmesi 
gerekliliği doğmuştur. Bu gereklilik 

sonucunda da üreten kütüphaneler 
kavramı ortaya çıkmıştır. Üreten 
kütüphaneler, kullanıcıların sadece 
bilgiye erişimini sağlamakla kalma-
yıp, yeni içerikler üretmelerine ola-
nak sağlayan inovatif mekanlardır. 
Üreten kütüphanelerde bilgi payla-
şımı, yaratıcılık ve işbirliği ön plan-
dadır. Kullanıcılar dijital teknolojiler 
ve fiziksel olanaklarla donatılmış 
bu alanlarda projeler geliştirebilir, 
içerikler üretebilir ve kendi dü-
şüncelerini somutlaştırma olanağı 
sağlayabilirler." Sevensoy, kütüp-
hanelerinde 109 bine yakın kitap 
bulunduğunu, üye sayısının da 119 
bine yakın olduğunu belirterek, üye 
sayısı ve kapasite arttırımı çalışma-
larının da sürdüğünü anlattı. Konuş-
maların ardından İl Halk Kütüpha-
nesinden en fazla sayıda kitap alıp 
okuyan üyelere ödül takdim edildi. 
n AA

Karatay Belediyesi ile Hollanda Büyükelçiliği iş birliğinde düzenlenen “Türkiye’nin 
Kadın Öncüleri” sergisi, Mevlana Kültür Merkezi’nde ziyaretçilerine kapılarını açtı

Kadın öncüler

Kütüphaneler gençlerin hayatının merkezinde
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Çumra (1926 Öncesi) ve 
İç mahalle doğumlu olan Milletvekilleri

Çumra (1926 öncesi) ve iç mahalle doğumlu 
olan altı İçeriçumralı milletvekili vardır. Bilindiği 
gibi Çumra ilçe olduğunda yerleşim yeri bu gün-
kü İçeriçumra’dır. Çumra ilçe olduktan sonrada 
bir süre buradan idare edilmiş, ancak o yıllarda 
ulaşımın tren yoluna bağımlı ve sulama tesisle-
rinin bu günkü Çumra’da olması nedeniyle ilçe 
merkezinin bu günkü merkeze taşınması üst ida-
re tarafından uygun görüldüğünden Çumra’ya 
taşınmıştır. Yerleşim yeri olarak iki Çumra olun-
ca eski yerleşim yeri İç Mahalle adını almıştır. 

Bu eski yerleşim yerinin tren yoluna göre 
içeride kalması nedeniyle buraya “İç mahalle” 
ismi verilmiştir. Çumra ilçe olduktan sonra eski 
Çumra bugünkü İçeriçumra Çumra’nın 30-31 yıl 
süreyle İç Mahallesi olmuştur (1927-1957). 

Cumhuriyetin ilk yıllarında tarımda, ulaşım-
da ve ticarette demiryollarının daha sonraları ise 
karayollarının çok önemli katkısı vardır. 1952 
yılında NATO yolu olarak yapılan Konya-Kara-
man-Mersin kara yolu ulaşımın artmasına, ula-
şımda ağırlığın karayolları ulaşımına kaymasına 
ve İçeriçumra’nın cazip hale gelmesine neden 
olmuştur.

Çumra’nın arazisinin çoğuna sahip olan ve 
yönetiminde görev alan bazı iç mahalleliler o 
günkü şartlarda baba ocağı, arazi kullanımı, eski 
bir yerleşim yeri olması, tarihi bağlarını kopar-
mama gibi düşüncelerden dolayı Çumra’dan ay-
rılarak ayrı bir idari bir yönetim kurmayı uygun 
görmüşlerdir. İç Mahalle’de referanduma gidil-
mesi istenilmiş ve 1956 yılında yapılan referan-
dum ile belediyelik olma kararı alınmıştır. Re-
ferandum sonrası alınan kararla 14 Nisan 1957 
tarihinde İçeriçumra Belediyesi kurularak Çum-
ra’nın iç mahallesi olmaktan çıkılmıştır. Beledi-
ye olarak bilinen bugünkü ilçe merkezi olarak 
Çumra ismiyle ve “İç Mahalle” yeni idari şekliyle 
kayıtlara girince aynı isimle iki Çumra olmuştur. 
Eskiden Çumra olarak bilinen bu yeni belediyelik 
yere geçmişten kopmamak ve o yılların ulaşım 
ağı olarak kullanılan tren yoluna göre içeride 
kalması nedeniyle buraya İçeriçumra Kasabası 
ismi verilmiştir. Böylece eski yerleşim yeri olan 
Çumra, ilçenin mahallesi olmaktan çıkıp İçeri-
çumra adıyla kasaba olarak yeni bir idari yapıya 
kavuşmuştur. 

Tren yoluna göre içerde kalan İçeriçumra 
1950’li yıllardan sonra ulaşımın kara yolu ağır-
lıklı yapılmaya başlanmıştır. Konya-Karaman 
yoluna göre, İçeriçumra karayolu üstünde ve 
Çumra ilçesinin bu karayoluna göre içerde ol-
ması nedeniyle, günümüzde isimlendirmenin 
yanlış olduğunu çok kişi görüş olarak belirtmek-

tedir. Bazı kişiler bugünkü ulaşım durumuna 
göre (haklı olarak) İçeriçumra’nın değil Çum-
ra’nın içeride kaldığını söylemektedir. Ancak 
isimlendirme o tarihte tren yoluna göre yapılmış 
olduğundan İçeriçumra içeride kalmaktadır. Bu 
nedenle, bugünkü isimleriyle ilgili bazı değer-
lendirmeler yapılırken İçeriçumra’nın kara yolu 
üzerinde olması nedeniyle bu iki yerleşim yerine 
isimlerin ters verildiği şeklinde ifadeler kullanıl-
dığı da görülmektedir.

2014 yılında çıkarılan Büyükşehir yasası ile 
beş mahallesi ve 7000’den fazla nüfusu olan İçe-
riçumra Kasabası Çumra’nın Mahallesi olmuştur. 
Çumra’nın 53 mahallesinden en büyüğü İçeri-
çumra’dır. Milletvekillerimiz doğum tarihlerine 
göre verilmiştir.

1. EYÜP SABRİ HAYIRLIOĞLU 
Konya Milletvekili ve Diyanet İşleri Başka-

nı, (1887- 8 Ekim 1960). Aslen İçeriçumralı’dır. 
Konya’nın Ahmet Fakih Mahallesi’nde doğdu. 
Babası, Konya’nın tanınmış ailelerinden Hayır-
lızadelere mensup Babası Hayırlızade Mehmet 
Efendi ve annesi Fatma Hanım’dır. İlk tahsilini 
mahallesindeki sıbyan mektebinde yaptı. Bu ara-
da hafızlığını da tamamladı.  Zamanın din bil-
ginlerinden Sivaslı Ali Kemal ve Yalvaçlı Hacı 
Ömer Vehbi efendilerden dersler aldı. Daha son-
ra Konya da Darü’l-Fünun’un (üniversite) hukuk 
şubesi açılınca oraya devam etti ve birincilikle 
mezun oldu Eyüp Sabri Bey hukukçu, din bilgini, 
devlet ve siyaset adamıdır. İstanbul’da müder-
ris muavinliği, Uşak müddei umumiliği (savcılık) 
görevlerinden sonra 1919’dan sonra Konya’ya 
gelip serbest avukatlık yaptı. Fotoğraf 1’de gö-

rülmektedir.
Delibaş İsyanı’nın bastırılmasında önemli 

hizmetlerde bulundu. 
Eyüp Sabri Bey, II. Dönemde (1923-1927) 

Konya Milletvekili seçilerek Türkiye Büyük Mil-
let Meclisinde yasama görevi yaptı. Eyüp Sabri, 
Halk Fırkası grubu toplantılarında ve mecliste 
yaptığı konuşmalarda Teşkîlât-ı Esâsiyye Kanu-
nu’nun tâdili ve Cumhuriyet’in ilânını savundu. 
Ayrıca Cumhuriyet’in ilânının ve Atatürk’ün 
Cumhurreisi seçilişinin 101 pâre top atışıyla kut-
lanması yönündeki teklifi de kabul edildi. Millet-
vekilliği görevinden sonra Konya’ya döndü ve 
yeniden avukatlığa başladı, bir ara ticaretle de 
meşgul oldu. 

1946’da DP’nin Konya’da kurulmasında ön-
cülük yaptı. 1950 ‘de DP’nin iktidara gelmesi 
üzerine 1951’de Eyüp Sabri Hayırlıoğlu, Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin 4. Diyanet İşleri Başkanı 
olmuştur (17.04.1951- 10.06.1960). On yıl ka-
dar bu görevi sürdürdükten sonra 1960 yılında 
emekliye ayrıldı.

Eyüp Sabri Hayırlıoğlu’nun iki kızı, bir oğlu 
olmak üzere üç çocuk babasıdır. 8 Ekim 1960 ta-
rihinde vefat etmiş olup Ankara’da Cebeci Asrî 
Mezarlığı’nda toprağa verilmiştir. 

2. MEHMET SEDAT ÇUMRALI
Mehmet Sedat Çumralı Konya’nın Çumra 

beldesinde l Temmuz 1904 tarihinde dünyaya 
gelmiştir (Ö.06.04.1974) (Fotoğraf 2). Mehmet 
Sedat Çumralı’nın babasının ismi Hacı Hüse-
yin Efendi, Annesinin ismi de Hasibe Hanımdır. 
M. Sedat Çumralı yukarıda bahsedilen din âlimi 
Hacı Abdurrahman Efendi’nin torunudur. Meh-

met Sedat Çumralı, bakan, milletvekili, senatör, 
siyasetçi, devlet adamı, hukukçu. 1904 yılında 
Çumra’da doğdu. 

Mehmet Sedat Çumralı, ilk, ortaokulu, lise 
tahsilini Konya’da yapmış, Konya lisesinden pe-
kiyi derece ile mezun olmuştur. Ankara Hukuk 
Fakültesi’nde okuyup hukukçu olarak mezun ol-
muştur. Konya’da Rıfat Efendi ve Nesibe Hanım-
dan 5 Nisan 1928 tarihinde dünyaya gelen Fat-
ma Güzide Hanımla evlenmiştir.   Mehmet Sedat 
Çumralı, 9/10/1928 ve 30/8/1929 tarihleri ara-
sında Kalecik hâkimi olarak göreve başlamış ve 
3o/8/1929 ve 11/2/1931 tarihleri arasında Konya 
Ereğli Cumhuriyet Savcılığı görevini yaptı. 

11/2/1931-18/9/1936 tarihleri arasında 
Emirdağ hâkimliği, 18/9/1936-23/3/1937 tarih-
leri arasında Urla Savcılığı, 23/3/1937-28/8/1937 
tarihleri arasında İzmir Ağır Ceza Mahkemesi 
üyeliğine, 28/8/1937-6/2/1939 tarihleri arasında 
İzmir Cumhuriyet Savcılığı Başyardımcılığı göre-
vine atanmıştır. 6/2/1939 ve 24/7/1939 tarihleri 
arasında Adalet Bakanlığı Zatişleri Başyardım-
cılığı görevinde bulunmuş, 26/7/1939-1/3/1943 
yılları arasında Ankara Asliye Ceza ve Milli Ko-
ruma Hâkimliği Serbest Avukatlık görevlerinde 
bulunmuştur. 

Mehmet Sedat Çumralı, 28 Şubat 1943 ta-
rihinde yapılan Milletvekili seçiminde Konya 
Milletvekili olarak 7. dönem milletvekili olarak 
seçilmiş, bu görevini 8. dönemde devam ettir-
miş 1943 yılından 1950 yılına kadar parlamen-
to çatısı altında Konya Milletvekili olarak görev 
yapmıştır. 15 Ekim 1961 – 6 Nisan 1974 tarih-
leri arasında Cumhuriyet Senatosu Konya Üye-
liği görevde bulundu. Kuzey Atlantik Asamblesi 
Türk Grubu Üyesi olarak görev yaptı.

Mehmet Sedat Çumralı, 25 Aralık 1963 tari-
hinde kurmuş olduğu 28. Hükümet’te (X. İnönü 
Hükümeti) Adalet Bakanlığı yapmıştır. Adalet 
Bakanlığı görevini 11 Aralık 1964 tarihine kadar 
sürdürdü. Mehmet Sedat Çumralı Milletvekili ve 
Bakanlığı döneminde Konya’ya büyük hizmetler-
de bulunmuş olup bunlardan birisi de 1948-1949 
yıllarında İçeriçumra’ya ortaokul yaptırmasıdır.  
O yıllarda İçeriçumra’nın nüfusunu Çumra’dan 
fazla olması ve etraf yerleşim yerlerinden Orta-
okula gelebilme kolaylığı nedeniyle Ortaokulun 
İçeriçumra’ya yaptırıldığı söylenilmektedir. 

Evli ve bir çocuk babası olan Mehmet Se-
dat Çumralı, 6 Nisan 1974 tarihinde Anka-
ra’da vefat etmiştir. M. Sedat Çumralı’nın 
naaşı Konya’ya getirilmiş Sultan Selim Ca-
miinde kılınan cenaze namazından sonra 
da üçler mezarlığına defnedilmiştir. Sedat 
Çumralı bir İçeriçumralı olarak keşke İçeri-
çumra Mezarlığı’na defnedilseydi. 

Çumra tarihine ışık tutan araştırmalar yapan Prof. Dr. Mevlüt Mülayim, bugünkü    
Çumra’nın iç mahallesi olan İçeriçumra ve Çumra doğumlu milletvekillerini kaleme aldı

Çumra’nın vekilleri 1

Eyüp Sabri Hayırlıoğlu Av. Sedat Çumralı

Prof. Dr. Mevlüt MÜLAYİMÇUMRA’NIN VEKİLLERİ 1

Devam Edecek

4. Diyanet İşleri Reisi Eyüp Sabri Hayırlıoğlu Sempozyumu 
Akdeniz Üniversitesi İlahiyat Fakültesi’nde düzenlenmişti.

Eyüp Sabri Hayırlıoğlu Sempozyumu’nda, Hayıroğlu’nun 
hayatı ve çalışmaları ele alınmıştı.  
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Sağlık sektörü zordur ancak 
bazı alanlar bu zorlukların içeri-
sinde manevi olarak daha yıpra-
tıcı bir vaziyettedir. Meşakkatli ve 
merhamet gerektiren bir alan olan 
yoğun bakım da bu alanların belki 
de en başında yer alıyor. Konya Şe-
hir Hastanesi Yoğun Bakım Uzmanı 
Dr. Hanife Cüce, yoğun bakımda bir 
gününü ele alarak, çalışırken zor-
landıkları konuları anlattı. Cüce’ye 
göre bir doktorun en zor anı ise ça-
resiz kaldığı an! 

Cüce, ‘Konya’daki tıp fakültesi 
diplomamı aldıktan sonra ilk mec-
buri hizmetimi Erzurum’da pratis-
yen olarak yaptım. 4 buçuk yıl İs-
tanbul’da göğüs hastalıkları uzman 
asistanlığı hizmetimin ardından 
Ağrı’da 6 ay çalışmamın ardından 
yan dal kazanarak Necmettin Erba-
kan Üniversitesi Meram Tıp Fakül-
tesi’nde yoğun bakım asistanlığı sü-
recim başladı. Yoğun bakım uzmanı 
olduktan sonra Konya’da kaldım. 
Şu anda ise 18. yılımı Konya Şehir 
Hastanesinde yoğun bakım uzmanı 
olarak devam ettiriyorum’ dedi. 

Ekstra hassasiyet gerektiren 
yoğun bakım hakkında bilgi veren 
Cüce, “Yoğun bakımda hastaların 
yakınları ya da sevdikleri yanında 
olmuyor ve hasta tamamen biz-
lere emanet! Yan dal seçerken de 
‘yoğun bakım’ denildiğinde tekrar 
tekrar düşünmek zorunda kalabi-
liyorsunuz çünkü gerçekten daha 
fazla hassasiyet gerektiren bir alan. 
Bu yüzden bizim için tüm işlemler 
özenle yürütülmek zorunda ve has-

tanın yaşamsal bulgularını tekrar 
canlandırabilmek için elimizden 
geleni yapmaya çalışıyoruz.  Sabah 
mesaiye başladığımızda hastaları-
mızı mutlaka görüp tahlil değerlen-
dirmesi ve muayenelerini yaparız. 
Hastalarımız uyuyor bile olsa, on-
lara ‘günaydın, burası yoğun bakım 
ve biz senin yanındayız’ diyerek 
onların nerede olduklarını anlama-
larını sağlayarak manevi olarak da 
destek olmaya çalışıyoruz. Hastala-
rın kendini güvende hissetmesi çok 
önemli ve hastalarımızın bir anda 
paniklememeleri adına onların psi-
kolojik olarak da destekçileri olma-
ya çalışıyoruz” diye konuştu. 

HASTALARLA BAĞ KURULUYOR
Yoğun bakımdaki hastalarla 

olan bağlarını da anlatan Hanife 
Cüce, “Diğer insanlar için normal 
bir süreç olarak işleyen şeyler, biz-
ler anlık olarak büyük bir mutluluk 
kaynağı olabiliyor; hastanın gözünü 

açması, nefes alması ya da o gün 
yemeğini yemesi bizim için büyük 
bir olay olabiliyor. Yoğun bakım 
hastaları genelde nerede, nasıl bir 
durumda olduklarını bilmedikle-
ri için onları sağlıklarıyla birlikte 
maddi ve manevi olarak korumak 
bize düşüyor. Hastalarımızı emanet 
gibi görüyoruz. Bir hastamın bana 
hissettirdiklerini anlatmam gerekir-
se: Genç bir hastam vardı ve beyin 
tümörü teşhisi konulmuştu ve uzun 
bir süre entübe kaldı. 3 çocuğu var-
dı ve ailenin durumu da en az hasta 
kadar kötüydü. Hastayı kaybetme 
ihtimalimiz vardı ancak beyin tü-
mörü olmasına rağmen enfeksiyo-
nu yendi. Uzun bir süreçti ancak 
hastamızın bilinci açıldı ve taburcu 
etmiştik. Bir süre sonra eşiyle has-
tanede karşılaştığımda hastamın 
durumunu sordum ve eşinin artık 
bahçede bile gezdiğini, bizi de zi-
yaret etmek istediğini söyledi. Kay-

betme ihtimalimiz olan bir hasta-
mızın bu şekilde iyileşmesi beni çok 
mutlu etmişti” şeklinde konuştu. 

YOĞUN BAKIMIN EN ZOR ANLARI
Yoğun bakımın en zor anları-

nı da dile getiren Cüce, “Yoğun 
bakımda en çok zorlandığım du-
rum, hasta yakınlarıyla iletişim 
kurmak! Hasta hakkında görüşme 
odasına gelen hasta yakını, has-
tanın durumunu öğrenmek için 
mimiklerimize bakıyor ve tahmin-
lerle bir anlam çıkarmaya çalışıyor 
çünkü hasta ne kadar yaşlı da olsa 
her zaman bir umut ışığı bekliyor-
lar. Hasta yakınlarına bilgi verir-
ken, hastaya yapılan tüm tetkik ve 
müdahaleleri ailelerine bildiriyo-
ruz ve hasta ne kadar kötü de olsa 
-her zaman bir umut ışığının ol-
duğu düşüncesiyle- bir umut ışığı 
bırakıyorum. Ancak özellikle de 
yakınlarıyla da uzun süre temas 
halinde olduğumuz hastalarımız 
vefat ettiğinde bunun haberini 
vermek, bizim için çok zor oluyor. 

Sizi derinden etkileyen; unuta-
madığınız bir hasta ya da yakınıyla 
bir anınız var mıdır? 

Uzun süre yoğun bakımda 
kalan bir hastamız vardı, iki deli-
kanlı oğlu olan. Anneleri vefat etti 
ve bunun haberini verdiğimizde o 
dev gibi iki evladın bir anda yıkı-
lışını unutamıyorum. Görünüşte 
çok güçlü, heybetli duran o iki 
genç, vefat haberini alınca çok 
kötü olmuşlardı. O anı unutamı-
yorum” ifadelerini kullandı. 
n TÜLİN ŞEKER

Sağlık sektörünün daha fazla meşakkat gerektiren bir alanı olan yoğun bakımda görev yapan Yoğun 
Bakım Uzmanı Dr. Hanife Cüce, bir doktorun en zor anının ‘çaresiz kaldığı an’ olduğunu ifade etti 

En zor olanı
çaresiz kalmak! 

Selçuklu’da site sakinini 
otoparkta öldüren site görevlisi 
çıkarıldığı mahkemece tutuk-
lanarak cezaevine gönderildi. 
Olay, Selçuklu ilçesi Selçuk 
Mahallesi Kargı Sokak üzerin-
de bulunan bir sitede meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, si-
tede görevli olarak çalışan Gül-
tekin Y. aralarında daha önce-
den husumet bulunduğu iddia 

edilen site sakini Vehbi Emre 
Alıcıoğlugil'i otoparka indiği 
sırada av tüfeği ile ateş ederek 
öldürdü. Cinayet zanlısı polis 
ekiplerince olay yerinde yaka-
lanarak gözaltına alındı. Katil 
zanlısı Gültekin Y. emniyetteki 
işlemlerinin tamamlanmasının 
adliyeye sevk edildi. Zanlı, çıka-
rıldığı mahkemece tutuklana-
rak cezaevine gönderildi.  n İHA

Site sakinini öldüren site görevlisi tutuklandı

Hanife Cüce

İl Emniyet Müdürlüğünce 
son bir ayda drift yapan 68 sü-
rücüye 3 milyon 154 bin 656 
lira idari para cezası uygu-
landı. Trafik Denetleme Şube 
Müdürlüğü ekipleri, 6 Mart–6 
Nisan tarihlerinde şehir ge-
nelinde drift yapan araçlara 
yönelik yoğun denetimler ger-
çekleştirdi.

Denetimler sonucu 68 araç 
sürücüsüne toplam 3 milyon 
154 bin 656 lira para cezası 

uygulanırken, trafik güvenli-
ğini hiçe sayarak hem kendi 
canlarını hem de vatandaşların 
hayatını tehlikeye atan sürücü-
lerin ehliyetlerine 2 ay süreyle 
el konuldu. Ayrıca araçlar, 60 
gün süreyle trafikten men edi-
lerek otoparka çekildi. Emni-
yet yetkilileri, kamu düzenini 
bozan ve trafikte agresif sürüş 
sergileyen kişilerle mücadele 
kapsamında denetimlerin ara-
lıksız süreceğini belirtti.   n AA

Drift atan sürücülere 
rekor ceza kesildi

Banka şubesinde yangın paniği
Karaman'da bir banka şube-

sinde çıkan yangın paniğe yol açtı. 
Alevler itfaiye ekiplerinin yaklaşık 
1 saatlik çalışması sonucu söndü-
rüldü.

Olay, Mansurdede Mahallesi 
Atatürk Bulvarı üzerinde bulunan 
QNB Karaman Şubesi'nde mey-
dana geldi. Edinilen bilgiye göre, 
çevredeki vatandaşlar banka şube-
sinden yoğun dumanların çıktığını 
görerek durumu 112 Çağrı Mer-
kezine bildirdi. İhbar üzerine olay 
yerine itfaiye ve polis ekipleri sevk 
edildi. Adrese gelen polis ekipleri 

güvenlik nedeniyle bulvarı trafiğe 
kapattı. Bankanın kapı camını kı-
rarak içeriye giren itfaiye ekipleri, 
alevlere müdahale edebilmek için 
önce içeride biriken yoğun duma-
nı kurduğu sistemle tahliye etti. 
Daha sonra maske ve özel kıya-
fetlerini giyerek içeriye giren ekip, 
yangını söndürdü. İl Emniyet Mü-
dürü Mehmet Turhan da olay yeri-
ne gelerek yangınla ilgili bilgi aldı. 
İtfaiyenin 1 saatlik çalışması sonu-
cu söndürülen yangının klimadan 
dolayı çıktığı tespit edilirken, ban-
ka şubesinde hasar oluştu.  n İHA

Akşehir’de "pat pat" olarak 
tabir edilen tarım aracının su 
kanalına devrilmesi sonucu 1 
kişi yaşamını yitirdi, 2 kişi ya-
ralandı. Mesutcan A. (19) ida-
resindeki "pat pat" olarak tabir 
edilen tarım aracı, ilçeye bağlı 
Ortaköy Mahallesi'nde sürücü-
sünün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu su kanalı-

na devrildi. Kazada, Mesutcan 
A. ile araçta bulunan Mehmet 
Y. (21) ve Şemsettin Akbulut 
(22) yaralandı. Akşehir Devlet 
Hastanesine kaldırılan yaralı-
lardan Şemsettin Akbulut, ya-
pılan müdahaleye rağmen kur-
tarılamadı. Sürücü Mesutcan A. 
tedavisinin tamamlanmasının 
ardından gözaltına alındı. n AA

Pat pat su kanalına 
devrildi, 1 kişi öldü



Çiftçiler bilgilendiriliyor Baharın müjdeleyicileri Tuz Gölü'nü mesken tuttu

Beyşehir’de görev yapan ziraat 
mühendisleri çiftçilerle bir ara-
ya geldi. İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü bünyesinde görevli 
ziraat mühendisleri, tarım alan-
larında üreticilerle buluştu. İlçe 
Tarım ve Orman Müdürü Hüse-
yin Özver'in de eşlik ettiği çiftçi 
ziyaretlerinde, ekili araziler mer-
cek altına alınırken, hububat ekili 
alanlarda ve meyve bahçelerinde 
fenolojik gözlem ve hastalık za-
rarlı kontrolleri gerçekleştirildi. 

Ziraat mühendisleri tarafından 
talepte bulunulan çiftçilere uy-
gulamalı eğitimin de verildiği zi-
yaretlerde, bahçe ıslahı ve mey-
ve yetiştiriciliği konularında bilgi 
alışverişinde bulunuldu. Özver, 
çiftçilere tarımsal üretim alan-
larında karşılaşılan herhangi bir 
sorunun olması halinde kurum-
larının ilgili birimlerinden destek 
alınabileceğini belirterek, üretici-
lere bereketli bir sezon dileğinde 
bulundu. n AA

Havaların ısınmasıyla binlerce 
kilometre kat ederek Afrika ülkele-
rinden gelen leylekler, Tuz Gölü'n-
de mola veriyor. Su ve beslenme 
kaynaklarının fazlalığı dolayısıyla 
pek çok kuşa ev sahipliği yapan 
Aksaray, Konya ve Ankara sınır-
larında bulunan Tuz Gölü, misafir 
leyleklere de ev sahipliği yapıyor. 
Leylekler, Aksaray'ın Eskil ilçesi 
sınırlarında yer alan Tuz Gölü'nün 
güneyinde güzel görüntüler oluş-
turuyor. Eskil Belediye Başkanı 
Mustafa Zavlak, baharın müjdecisi 
olan leyleklerin kuluçkaya yatmak 
için Tuz Gölü'ne geldiğini söyledi. 
Leyleklerin bölgeye gelmesinin, 
Eskil'in doğal zenginliğinin bir gös-
tergesi olduğunu belirten Zavlak, 
şöyle konuştu: "Leyleklerin Tuz 
Gölü'ne gelmesi, baharın müjde-
cisi olarak kabul edilir. Kış aylarına 
girmeden Tuz Gölü'ne gelen misa-

firlerimiz burada konaklar, beslenir 
ve göç yoluna devam eder. Şimdi 
ise baharın gelmesini bize müjde-
lediler. Kuluçkaya yatmak için her 
yıl olduğu gibi bu sene de Tuz Gö-
lü'ne gelen misafirlerimizi ağırlıyo-
ruz. Leyleklerin göç yolculuğunda 
Tuz Gölü'ne uğraması, bölgemi-
zin doğal zenginliğinin ve ekolojik 
dengesinin bir göstergesidir. Bu 
muhteşem doğa olayını korumak 

adına çevreye duyarlı projeler ge-
liştiriyor, sulak alanlarımızın ko-
runmasını sağlıyoruz. Leylekler 
gibi göçmen kuşların konaklama 
alanlarını güvence altına almak, 
hem doğamızın sürdürülebilirliği 

hem de eko turizmin gelişimi için 
büyük önem taşımaktadır."

Zavlak, leyleklerin uçarken 
yaptıkları büyüleyici dansını izle-
mek isteyen vatandaşları ilçeye 
davet etti.  n AA
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Necmettin Erbakan Üniver-
sitesi (NEÜ) Bayramlaşma Prog-
ramı’nda konuşan NEÜ Rektörü 
Prof. Dr. Cem Zorlu, “Yapılma-
yanları yapan bir üniversite 
olmaya devam ediyoruz. Nec-
mettin Erbakan Üniversitesinin 
içinde bulunan cevheri ortaya 
çıkardık ve etrafına ışık saçar 
hale getirdik” dedi.

Ramazan Bayramı sonra-
sında, NEÜ’de geleneksel hale 
gelen bayramlaşma programı 
düzenlendi. NEÜ 15 Temmuz 
Yerleşkesi Açık Hava Amfi Ala-
nında gerçekleştirilen program-
da NEÜ Rektörü Prof. Dr. Cem 
Zorlu, akademik ve idari perso-
nel ile bir araya geldi. 

Gelecek bayramlara bera-
berce, sağlık ve afiyet içerisinde 
kavuşma temennisinde buluna-
rak sözlerine başlayan Rektör 
Prof. Dr. Cem Zorlu, “Necmettin 
Erbakan Üniversitesi her yerde 
konuşulan, kendinden söz etti-
ren bir üniversite haline geldi. 
Necmettin Erbakan Üniversitesi 
gerçekleştirdiği ilkleri ve gele-
nek haline getirdiği çalışmaları 
ile her zaman gündemde. Ku-
rumlar gelenekleri ile kaim olur-
lar ve hafızalara kaydedilirler. 
Barış ve huzur ortamı içerisinde 
akademisyenlerimizin keyifle 
çalışmalarını sürdürdükleri, her-
hangi çekişme veya tartışmanın 
yaşanmadığı, tatlı bir rekabe-
tin olduğu güçlü bir üniversite 

haline geldik. Geleneksel hale 
getirdiğimiz Akademi Ödülle-
ri Töreni’ni haziran ayında dü-
zenleyeceğiz. Ödül alan akade-
misyenlerimizin arasında farklı 
isimlerin de yer almasını bekli-
yoruz. Her yıl akademisyenleri-
miz Türkiye Bilimler Akademisi 
(TÜBA) ve Türkiye Bilimsel ve 
Teknolojik Araştırma Kurumun-
dan (TÜBİTAK) ödüller alıyorlar” 
dedi.

NECMETTİN ERBAKAN 
ÜNİVERSİTESİNİN İÇİNDE BULUNAN 

CEVHERİ ORTAYA ÇIKARDIK
“Yapılmayanları yapan bir 

üniversite olmaya devam edi-
yoruz” sözleri ile konuşmasına 
devam eden Prof. Dr. Cem Zorlu, 
“Üniversiteler arasında alanın-
da Türkiye’nin en büyük ve en 
donanımlı atölyesi olan, Türk 

müziği sazlarının tamamının 
üretildiği Çalgı Yapım, Bakım 
ve Onarım Atölyemizi hayata 
geçirdik. Türk Müziği Devlet 
Konservatuvarımızın ve Tıp Fa-
kültemizin iş birliği ile hayata 
geçirilen Türkiye’de ve dünya-
da benzeri olmayan Türk Müziği 
Devlet Konservatuvarı Ses Kayıt 
ve Müzikle Terapi Stüdyosu ça-
lışmalarına başladı. Türkiye’de 
ilk olan bir diğer değerimiz 
Travma Uygulama ve Araştır-
ma Merkezimiz de faaliyetlerine 
devam ediyor. Türkiye’de ilk Bi-
limsel Yayınlar Koordinatörlüğü-
nü kurarak diğer üniversitelere 
örnek olduk. Bilimsel yayıncılık 
alanında tekiz ve bir başka üni-
versitenin bizi yakalaması dahi 
yıllar sürebilir. 9’u uluslarara-
sı indekste taranır olmak üzere 

32 dergimiz bulunuyor. Yayın 
sayımız 500’ün üzerinde. Frank-
furt, Londra, Pekin, Bologna, 
Abu Dhabi, Sharjah ve Meksika 
gibi dünyaca ünlü birçok kitap 
fuarında yerimizi alıyoruz. Her 
alanda isimleri sıkça duyulan 
ve tanınan üniversiteler ile kı-
yaslanır hale geldik. Necmettin 
Erbakan Üniversitesinin içinde 
bulunan cevheri ortaya çıkardık 
ve etrafına ışık saçar hale getir-
dik” diye konuştu.
NEÜ’NÜN YENİ MARKASI PROTİBAM

Bilimsel Araştırma Projeleri 
Koordinatörlüğü (BAP) ile Bi-
lim ve Teknoloji Araştırma ve 
Uygulama Merkezinde (BİTAM) 
sistemin tamamen oturduğunu, 
Tıbbi ve Kozmetik Bitkiler Uygu-
lama ve Araştırma Merkezinde 
(TİBAM) ise çok önemli çalışma-
lara imza atıldığını ifade eden 
Prof. Dr. Cem Zorlu şu şekilde 
konuştu: “Yakın bir zamanda 
TİBAM’ın ürünlerini piyasaya 
süreceğiz. Ürettikleri ürünler 
çok kıymetli. Şu an piyasada 
bulunan takviye gıda ürünleriy-
le kıyaslanamayacak kadar ka-
liteli ürünler üretiliyor. Yeni bir 
sistem ile, çörek otu ve kabak 
çekirdeği yağı, mideyi aşarak 
bağırsakta emiliminin sağlana-
cağı bir kapsül haline getirildi. 
ProTİBAM markası ile toplam 5 
ürünümüzü vatandaşlarımızın 
faydalanması adına satışa çıka-
racağız.” n HABER MERKEZİ

Üniversitenin bayramlaşma programında konuşan NEÜ Rektörü Prof. Dr. Cem Zorlu, “Necmettin Er-
bakan Üniversitesi'nin içinde bulunan cevheri ortaya çıkardık ve etrafına ışık saçar hale getirdik” dedi

‘Cevher ortaya çıktı’

Almanya’dan bisikletiyle tek 
başına dünya turuna çıkan Al-
man kadın öğretmen, yaklaşık 
2 yıldır kilometrelerce pedal 
çevirdikten sonra geldiği Kon-
ya'nın Beyşehir ilçesinde mola 
verdi.

Beyşehir’de Beyşehir Bisiklet 
Topluluğuna ait Beyşehir Bisik-
let Evi’nin konuğu olan 36 yaşın-
daki Jonna Beland, Beyşehir’den 
"daha iyi bir dünya" için top-
lumsal mesajlar verdi. Beland, 
gazetecilere, 18 Nisan 2023 ta-
rihinde Berlin'den bisikletiyle 
dünya turuna çıktığını, ülke ülke 
gezdikten sonra Türkiye’ye ulaş-
tığını aktardı. Uzun bir yolcu-
luğu geride bıraktığını anlatan 
Beland, mesleği gereği rüzgar 

ve güneş enerjisi projeleri plan-
ladığını belirtti. Beland, "Bunu 
aklımda tutarak, ‘cyCLAMATE 

engineer' bisiklet turumun beni 
iklim değişikliği ve yenilenebi-
lir enerjilerin kabulü hakkında 

insanlarla diyalog kurmak için 
enerjinin üretildiği ve tedarik 
edildiği çeşitli yerlere götürme-
sine karar verdim. Bunu bildir-
mekten mutluluk duyarım." diye 
konuştu. Beyşehir Kültür ve Tu-
rizm Derneği Başkanı Mustafa 
Büyükkafalı da planladığı proje 
konusunda farkındalık oluştur-
mak ve diyaloglar kurmak için 
bisikletiyle tura çıktığını belir-
ten Jonna Beland'ı Beyşehir'de 
misafir etmekten duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek, tu-
ristlere konaklama ve diğer ihti-
yaçları için destek veren Huğlu 
Av Tüfekleri Kooperatifi ile diğer 
sponsorlara teşekkür etti. Kadın 
bisikletçi Beland'a günün anısı-
na hediye takdim edildi.  n AA

Bisikletiyle dünya turunda olan 
Alman kadın, Konya'ya ulaştı

İl Emniyet Müdürlüğüne 
bağlı Narkotik Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğü tarafın-
dan 20 Mart 2025-04 Nisan 
2025 tarihleri arasında ger-
çekleştirilen operasyonlarda 
büyük miktarda uyuşturucu 
madde ele geçirildi.

Narkotik Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğü ekip-
lerince yapılan çalışmalarda, 
244 bin 419 adet uyuşturucu 
hap, 664,23 gram metamfe-
tamin, 642,04 gram sentetik 
kannabinoid, 96,5 gram koka-
in, 59,39 gram esrar, 45 adet 
peçeteye emdirilmiş sentetik 
kannabinoid, 30 gram eroin, 
8,4 gram skunk, 4,47 gram 
ADB-Butinica, uyuşturucu 
ticaretinde kullanılan 8 adet 
hassas terazi, 3 adet ruhsatsız 
tabanca ele geçirildi.

OPERASYONLARDA 
42 KİŞİ TUTUKLANDI

Uyuşturucu madde kul-
lanmak ve ticaretini yapmak 
suçundan düzenlenen 57 ope-
rasyonda toplam 115 şüpheli-

ye adli işlem yapıldı. İşlemleri 
tamamlanan 79 kişi serbest 
bırakılırken, 6 şüpheli adli 
kontrol şartıyla serbest kal-
dı. 26 şahıs tutuklanarak ce-
zaevine gönderildi, 4 kişinin 
ise işlemlerinin devam ettiği 
öğrenildi. Ayrıca uyuşturucu 
madde suçlarından aranan 23 
kişi yakalandı, bunlardan 16'sı 
tutuklandı. Böylece, operas-
yonlar kapsamında toplam 42 
şahıs tutuklanarak cezaevine 
gönderildi.

745 KİŞİYE UYUŞTURUCU İLE 
MÜCADELE EĞİTİMİ VERİLDİ
Öte yandan, Narkotik 

Şube Müdürlüğünce önleme 
ve bilgilendirme faaliyetle-
ri kapsamında düzenlenen 9 
etkinlikte toplam 745 kişiye 
uyuşturucuyla mücadele ko-
nusunda eğitim verildi. Konya 
Emniyet Müdürlüğü, uyuştu-
rucu ile mücadelenin karar-
lılıkla sürdürüleceğini belir-
terek vatandaşların şüpheli 
durumları ihbar etmeleri çağ-
rısında bulundu. n İHA

Beyşehir’de motosiklet-
le çarpışan bisikletli hayatını 
kaybetti. Mevlana Caddesi'nde, 
S.E.K. (17) idaresindeki plaka-
sız motosiklet, yolun karşısına 
geçmeye çalışan bisikletli Meh-
met Döşemeci'ye (73) çarptı. 
Ardından refüje çarpıp karşı 
şeride geçen motosikletin sü-

rücüsü ile Döşemeci yaralandı. 
Çevredekilerin ihbarı üzerine 
kaza yerine sağlık ve polis ekip-
leri sevk edildi. Ambulanslarla 
Beyşehir Devlet Hastanesine 
kaldırılan yaralılardan Döşeme-
ci, müdahaleye rağmen kurtarı-
lamadı. Polis, kazayla ilgili ince-
leme başlattı.  n AA

Akşehir’de kamyonetle oto-
mobilin çarpışması sonucu 5 kişi 
yaralandı. İlhan İ. (63) idaresin-
deki 42 UU 710 plakalı kamyo-
net, Yeni Mahalle’de Emine Y. 
(41) yönetimindeki 42 UA 265 

plakalı otomobille çarpıştı. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık ve po-
lis ekipleri sevk edildi. Kazada 
yaralanan sürücülerle otomobil-
de bulunan 3 kişi Akşehir Devlet 
Hastanesi'ne kaldırıldı.  n AA

Zehir tacirlerine 
büyük darbe

Motosikletin çarptığı 
bisikletli öldü

Kazada 5 kişi yaralandı

Mustafa Zavlak
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Konya Berber ve Kuaförler 
Odası tarafından gündüz erkek 
kuaför işletmecilerine yönelik 
eğitim semineri düzenlenir-
ken, aynı günün akşamı da ge-
leneksel hale getirilen ve tüm 
oda üyelerine yönelik Urfa Sıra 
Gecesi düzenlendi. Gündüz 
eğitim alan kuaförler gece de 
gönüllerince eğlenme fırsatı 
buldu.

Konya Berber ve Kuaförler 
Odası tarafından erkek kuaför 
işletmecilerine yönelik olarak 
düzenlenen eğitim semineri 
Konya Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği Konferans Salo-
nu'nda gerçekleştirildi. Eğitim 
seminerinde fake kesim, per-
ma, protez, saç, saç kaynak ve 
damat makyaj kategorilerinde 
eğitim verildi. Erkek kuaför 
işletmecilerine işin teknikleri 
öğretildi. Eğitim seminerine 
yoğun katılım olurken, semi-
nere katılan berberlere sertifi-
ka verildi.

Aynı günün akşamı ise 
Konya Berber ve Kuaförler 
Odası tarafından geleneksel 
hale getirilen Urfa Sıra Gecesi 
düzenlendi. Tüm oda üyeleri-

ne yönelik gerçekleştirilen Urfa 
Sıra Gecesi'ne katılanlar gönül-
lerince eğlenme ve stres atma 
fırsatı buldu. Birçok oda baş-
kanının da katıldığı Urfa Sıra 
Gecesi’nde coşkulu ezgiler ve 
geleneksel oyun havaları eşli-
ğinde katılımcılar unutulmaz 
bir müzik şöleni yaşadı.  

Konya Berber ve Kuaför-
ler Odası Başkanı Veli Bara-
nok, gündüz düzenledikleri 

eğitim seminerinin ardından 
geleneksel hale getirdikleri 
sıra gecesini de tertip ettikle-
rini belirterek, ''İnşallah mut-
lu, beraber, güzel bir gece ge-
çiririz. Katılımlarından dolayı 
herkese teşekkür ediyorum'' 
dedi. Gecenin sonunda ise 
şehir dışından ve Konya'dan 
katılım sağlayan oda başkan-
larına plaket verildi.   
n ABDULLAH BAŞYEMENCİ

Berberlere eğitim verildi

Eğitimci Mehmet Tekin, 
ölümünün 1. yıldönümünde 
anılırken, ailesi tarafından da 
lokma dağıtımı yapıldı. Geda-
vet Parkı’nda yapılan lokma 
dağıtımına, rahmetli Mehmet 
Tekin’in hanımı Cemile Tekin, 
çocukları, Eğitim-İş Sendika-
sı yönetim kurulu ve üyeleri, 
Yöntem Eğitim Kurumları 
öğretmenleri ve yöneticileriy-
le, sevenleriyle vatandaşlar 
katıldı. Lokma dağıtımında 
konuşan Mehmet Tekin’in 
eşi Cemile Tekin, “Geçen yıl 
aramızdan ayrılan Eğitimci 
ve Eşim Mehmet Tekin’i ara-
mızdan ayrılışının 1. yıldönü-
münde özlemle ve rahmetle 

anıyoruz. Lokma dağıtımına 
katılarak, bizleri yalnız bı-
rakmayan herkese Mehmet 
Tekin’in ailesi olarak teşek-

kür ediyoruz. Eşim Mehmet 
Tekin’in hayrına dağıttığımız 
lokmayı Allah kabul etsin” 
dedi. n HABER MERKEZİ

Eğitimci merhum Mehmet 
Tekin için lokma dağıtıldı

Karatay Belediye Başkanı 
Hasan Kılca, Ramazan Bayramı 
sonrası ilk mesai gününde be-
lediye personeliyle bayramlaş-
tı. Personelin bayramını tebrik 
eden Başkan Hasan Kılca, Ra-
mazan ayı ve bayram süresince 
özverili gayretleri dolayısıyla 
tüm belediye personeline te-
şekkür etti. İlçedeki hizmet ka-
litesini her geçen gün yükselt-
tiklerini ifade eden Hasan Kılca, 
“Karatay’ımız gösterdiği büyük 
değişimle şehrin parlayan yıldı-
zı oldu” dedi. 

Karatay Belediyesi tarafın-
dan Ramazan Bayramı sonrası 
ilk mesai gününde personelle 
bayramlaşma programı gerçek-
leştirildi. Bayramlaşma prog-
ramlarının ilki Karatay Beledi-
yesi Tatlıcak Tesisleri’nde oldu. 

Karatay Belediye Başkan 
Yardımcıları ve birim müdürle-
rinin de eşlik ettiği programda 
personelle bayramlaşan Kara-
tay Belediye Başkanı Hasan Kıl-
ca, Park ve Bahçeler Müdürlüğü 
tesislerindeki personelin ardın-

dan Karatay Belediyesi hizmet 
binasında görev yapan tüm 
personelle de bayramlaştı. 

HİZMET BELEDİYECİLİĞİ 
ANLAYIŞIYLA YOLUMUZA 

DEVAM EDİYORUZ
Başkan Hasan Kılca, bay-

ram süresince özverili gay-
retleri dolayısıyla çalışma 
arkadaşlarına teşekkür etti. 
Karatay’ın şehrin parlayan 
yıldızı haline geldiğini belir-
ten Hasan Kılca; Karatay’da 
birçok alanda başarı hikayesi 

yazıldığını kaydetti. 
Kılca, şunları söyledi: “Kon-

ya’mızda Ramazan ayını huzur 
ve güven içinde geçirdik. Her 
akşam bir başka mahallemizde 
iftar, teravih programları, es-
naf buluşmaları ve geleneksel 
Ramazan ayı etkinlikleriyle bu 
mübarek ayı dolu dolu yaşa-
dık.  Ramazan ayı ve bayram 
süresince Karatay Belediyesi 
olarak bizler hep sahadaydık. 
Bayramın da aynı huzur için-
de yaşanması için tüm çalışma 

arkadaşlarımızla birlikte özve-
riyle çalıştık. Şimdi ise yeniden 
kolları sıvayıp işe koyulma za-
manı. İlçemizde altyapıdan üst-
yapıya, fen işleri, park ve bahçe 
işlerinden kültür ile sosyal pro-
jelere kadar daha birçok alanda 
başarı hikayeleri yazılıyor. Son 
dönemdeki çalışmalarımızla 
Karatay’ımız şehrimizin parla-
yan yıldızı haline geldi. İlçemi-
zin çehresi gözle görülür şekil-
de değişiyor, adeta küllerinden 
yeniden doğuyor. Bu başarıda 
her bir personelimizin emeği 
ve katkısı bulunmaktadır. Bizler 
hizmet belediyeciliği anlayışıyla 
hareket ederek vatandaşlarımı-
zın menfaatine hizmet üretme-
ye devam edeceğiz.  Bu süreçte 
emek veren ve alın teri döken 
tüm personelimizi kutluyorum. 
Karataylı hemşehrilerimiz her 
şeyin en iyisine en güzeline la-
yık. Bizler, hemşehrilerimizin 
huzuru, mutluluğu ve refahı 
için ilçemize hizmet etmeye de-
vam edeceğiz.” 
n HABER MERKEZİ

Çalışma arkadaşlarıyla bayramlaşan Karatay Belediye Başkanı Hasan Kılca, Karatay’da büyük 
bir başarı hikayesi yazıldığını belirterek, Karatay’ın şehrin parlayan yıldızı olduğunu söyledi

Büyük bir başarı 
hikayesi yazılıyor
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Modern çağın hastalığı olarak 
görülen kanserin tanı ve tedavisinde 
çok önemli gelişmeler yaşanıyor. Tek-
nolojinin ilerlemesi özellikle kanser 
hastalıklarının tedavisinde yenilikçi 
yöntemlerin ortaya çıkmasını sağlı-
yor. Ancak, tedavilerde teknik kısmın 
yanında "Psikoloji", "Beslenme" ve 
"Fizik Tedavi" branşlarının katkıları 
da çok büyük oluyor. Medicana Sağ-
lık Grubu Nükleer Tıp Bölümü'nden 
Prof. Dr. Oktay Sarı, kanseri yenmek 
için multidisipliner yaklaşımın zorun-
luluğuna dikkat çekti.

Erken tanı konulan ve uygun şe-
kilde tedavisi başlayan birçok kanser 
türünün iyileşme ihtimali artabiliyor. 
Özellikle yeni nesil tedavilerle birlikte 
başarı oranları yükseliyor. Medicana 
Konya Hastanesi Nükleer Tıp Bölü-
mü'nden Prof. Dr. Oktay Sarı, görün-
tüleme yöntemlerindeki ilerlemeler 
ve yapay zeka destekleri, girişimsel 
işlemlerin yaygınlaşması, hedefe 
yönelik tedaviler ve immünoterapi 
uygulamalarındaki artış, ışın tedavi-
sindeki nokta atışların gelecek için de 
umut verici düzeyde olduğunu söy-
ledi. Prof. Dr. Oktay Sarı, tıbbi geliş-
melerle birlikte tedavilerde "Psikoloji", 
"Beslenme" ve "Fizik Tedavi" kısmının 
da büyük önemi olduğunu vurgula-
yarak, bu branşların hastalar üzerin-
de olumlu etkileri olduğunu ifade etti.

KANSER HASTALARINA 
PSİKOLOJİK DESTEK VERİLMELİ
Kanser hastalığı sürecinde hastala-

ra psikolojik yaklaşımın önemini vurgu-
layan Prof. Dr. Oktay Sarı, şöyle devam 
etti: "Kanser hastalığı adına tıbbi açıdan 
güzel gelişmeler olsa da hasta tarafında 
kanser şüphesi ve tanı aşamasındaki 
beklenti, hastalığın isminin duyulma-
sıyla başlayan anksiyete henüz azaltıla-
bilmiş değil. Hatta kanser konusundaki 
duyarlılık ve bilinç düzeyinin artmış 

olmasıyla, bu tanıya karşı verilen reak-
siyon da muhtemelen artmış durumda 
olabiliyor'' dedi.

Kanserin uzun soluklu tedavi 
gerektiren ve güçlü psikoloji isteyen 
bir hastalık olduğuna değinen Prof. 
Dr. Oktay Sarı, "Duygusal yönetimi 
kolaylaştıran psikolojik müdahale 
hem onkolojik süreci hem de teda-
vileri olumlu yönde etkiler. Kişilerin 
strese verecekleri yanıt onların kişilik 
tiplerine ve psikolojik yapılarına göre 

farklılık arz edeceği için, tanı anından 
itibaren psikiyatri uzmanı veya psi-
kologlar tarafından, psikolojik destek 
verilmelidir" şeklinde konuştu.

BESLENMENİN ÖNEMİ BÜYÜK
Kanser hastalarının sadece kan-

serin fiziksel ve metabolik etkilerin-
den değil, aynı zamanda tedaviye 
bağlı gelişen yan etkilerden dolayı da 
yetersiz beslenme riski altında ola-
bileceğini ifade eden Prof. Dr. Oktay 
Sarı, "Beslenme, kanser tanısı konul-
duğu andan itibaren tedavi sürecini 
ve yaşam kalitesini etkileyen önemli 
bir faktördür. Kanser hastasının tanı 
anındaki beslenme durumu, obezite 
ya da aşırı zayıflık gibi bedensel ya-
pısı, osteoporozunun olup olmaması 
gibi durumlar hastalığın seyrini etki-
leyebilir. Hastalığın ilerleyen süreç-
lerindeki olumsuz gelişmeleri takip 
etmek ve uygun beslenme strateji-
lerini belirlemek, kanser hastaların-
da beslenme konusunda deneyim 
kazanmış bir diyetisyenin işi olmalı-
dır. Diyet kontrolü yaşam kalitesini, 

ameliyat sonrası iyileşmeyi ve fiziksel 
kapasiteyi de etkileyecektir'' ifadeleri-
ni kullandı.

FİZİK TEDAVİ UZMANI VE 
FİZYOTERAPİST DESTEĞİ

Yapılan çalışmalardan elde edilen 
sonuçların, egzersizin özellikle kanser 
hastaları için faydalı olduğunu ortaya 
koyduğunu söyleyen Prof. Dr. Oktay 
Sarı, "Her kanser hastasının egzersiz 
açısından değerlendirilip uygun eg-
zersiz programına yönlendirilmesini 
gerekir. Egzersiz, kanseri önlemede 
bir araç olmakla kalmayıp hastalık 
sırasında da bir tedavi yöntemidir. 
Egzersiz, psikolojik bir destek olma-
sı, kas kitlesini korumasının yanında 
tedavilere toleransı da artırmaktadır. 
Fizik tedavi uzmanı ve fizyoterapist 
desteği olmadan egzersiz aşamalarını 
düzgün bir şekilde yürütebilmek çok 
kolay olmayabilir. Fizyoterapi, ameli-
yat, kemoterapi ve radyoterapi son-
rası ortaya çıkabilecek semptomların 
tedavisi için de fayda sağlamaktadır'' 
şeklinde görüş verdi.

MULTİDİSİPLİNER ÇALIŞMA ŞART
"Kanser hastalarına yönelik kişisel 

bakım uygulamaları moral motivas-
yon açısından ihmal edilmemelidir" 
diyen Prof. Dr. Oktay Sarı, şöyle de-
vam etti: "Kanser gibi kompleks bir 
hastalık grubunu sadece onkolog, 
cerrah, patolog, genetikçi, görüntü-
leme ve moleküler tedavi uzman-
ları ile yönetmek sadece mekanik 
bir yönetim tarzı olur. Beslenmeden 
egzersize, psikolojik destekten gele-
neksel uygulamalar ve kişisel bakım 
desteğine kadar tüm sağlık meslek 
mensuplarının içinde bulunduğu 
multidisipliner yaklaşım, hastalığın 
yönetim sürecini kolaylaştıracak, te-
davi etkinliğini artıracak ve yaşam 
kalitesinde belirgin düzelme sağlaya-
caktır."  n İHA

Sigara kullanımı, dünya ge-
nelinde önlenebilir hastalık ve 
ölümlerin en büyük nedenlerin-
den biri olmaya devam ediyor.

Dünya Sağlık Örgütü’ne 
(DSÖ) göre, her yıl yaklaşık 8 
milyon kişi tütün kullanımına 
bağlı hastalıklardan hayatını 
kaybediyor. Üstelik bu ölümle-
rin 1.3 milyonu sigara içmeyen 
ancak pasif içici olarak sigara 
dumanına maruz kalan bireyler-
den oluşuyor. Medicana Sağlık 
Grubu Göğüs Hastalıkları Bölü-
mü’nden Uzm. Dr. Merda Erde-
mir Işık, sigaranın akciğer sağ-
lığı üzerindeki yıkıcı etkilerine 
dikkat çekerek uyarılarda bulu-
narak, "Sigarada 7 binden fazla 
kimyasal bulunuyor. Bunlardan 
70’i kanserojen madde. Sigara 
içen biri, her gün defalarca bu 
zararlı maddeleri solumuş olu-
yor. Öte yandan pasif içiciler de 
bu durumdan etkileniyor" dedi.

Bağımlılıklar arasında en 
yaygın ve en güçlülerinden biri 
olan sigara bağımlılığı, hem 
fiziksel hem de psikolojik et-
kileri nedeniyle bırakılması en 
zor bağımlılıklardan biri olarak 
kabul ediliyor. Sigaranın, ba-

ğımlılığın yanı sıra diğer zararlı 
alışkanlıkların da önünü açarak, 
tütünle başlayan sürecin alkol 
ve diğer bağımlılık yapıcı mad-
delere yönelimi artırabileceğine 
dikkat çeken Medicana Interna-
tional İzmir Hastanesi Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Merda 
Erdemir Işık, "Bağımlılıklarla 
mücadelede en önemli adım 
farkındalık oluşturmaktır. Siga-
ra içen herkesin bağımlılıktan 
kurtulmak için bir adım atması, 
hem kendi sağlığı hem de top-
lum sağlığı için büyük bir kaza-
nım olacaktır. Sigaranın içerdiği 
nikotin, beynin ödül mekaniz-
masını etkileyerek bağımlılığı 
pekiştirir. Nikotin bağımlılığı, 

madde bağımlılığı sınıfına girer 
ve uyuşturucu madde bağımlı-
lıkları kadar ciddi bir bağımlılık 
türü olarak değerlendirilir" dedi.
HASTALIK RİSKİNİ ARTIRIYOR

Sigara dumanının 7 binden 
fazla kimyasal madde içerdiği-
ni ve bunlardan en az 70’inin 
kanserojen olduğunu belirten 
Uzm. Dr. Merda Erdemir Işık, 
sigaranın akciğerlere verdiği 
zararları şöyle açıkladı: "Sigara, 
kronik obstrüktif akciğer has-
talığı (KOAH) gelişimine neden 
olarak hava yollarında ve ak-
ciğer dokusunda geri dönüşü 
olmayan hasarlara yol açar. Bu 
hastalık nefes darlığı, kronik 
öksürük ve balgam üretimi ile 
kendini gösterebilir. Sigara içen-
lerde bu hastalığa yakalanma 
riski, içmeyenlere göre yaklaşık 
15-30 kat daha fazladır. Ayrıca 
sigara, solunum yollarındaki 
savunma mekanizmalarını za-
yıflatarak zatürre ve bronşit gibi 
enfeksiyonlara yakalanma ris-
kini artırır. Akciğer kapasitesini 
zamanla azaltarak oksijen alımı-
nı zorlaştırır ve kronik solunum 
yetmezliğine yol açarak günlük 
aktiviteleri bile zorlaştırır."

BAĞIMLILIKTAN 
KURTULMAK MÜMKÜN

Sigaranın hem fiziksel hem 
de psikolojik bir bağımlılığa yol 
açtığını vurgulayan Uzm. Dr. 
Merda Erdemir Işık, sigarayı 
bırakmak isteyenler için şu öne-
rilerde bulundu: "Sigara bağım-
lılığı bir hastalıktır. Ancak doğru 
destek ve tedavi yöntemleriyle 
sigarayı bırakmak mümkündür. 
Nikotin replasman tedavileri 
(NRT) kapsamında nikotin sakı-
zı, bantları ve pastilleri, nikotin 
ihtiyacını azaltarak sigarayı bı-
rakma sürecini kolaylaştırabilir. 
Davranışsal terapilerle profes-
yonel destek almak, sigarayı 
bırakma sürecinde motivasyonu 
artırabilir. Hekimlerin önereceği 
bazı ilaçlar da bağımlılık belir-
tilerini azaltmada etkili olabilir. 
Sigarayı bırakmak için asla geç 
değildir. Her yaşta sigarayı bı-
rakmak sağlık açısından fayda 
sağlayabilmektedir. Akciğerler 
kendini yenileyebilir ve sağlıklı 
bir yaşam sürdürmek mümkün 
hale gelebilir. Sağlıklı bir nefes 
için sigaraya dur demek, atıla-
cak en önemli adımlardan biri-
dir."  n İHA

Modern çağın hastalığı olarak görülen kanserin tanı ve tedavisinde çok önemli gelişmeler yaşanıyor. Medicana Konya Hasta-
nesi Nükleer Tıp Bölümü'nden Prof. Dr. Oktay Sarı, kanseri yenmek için multidisipliner yaklaşımın zorunluluğuna dikkat çekti

Kansere karşı 
PBF yaklaşımı

Dumanı bile binlerce 
kimyasal barındırıyor 

20 KİŞİYE YEMEK VE 
ÇAY SERVİSİ YAPILACAK 

BAY BAYAN AHÇI ARANMAKTADIR
SERVİS + SİGORTA VARDIR

Liv Hospital Gaziantep Çocuk 
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 
Uzm. Dr. Mert Çakır, mevsimsel 
değişikliklerin çocuklar üzerinde 
oluşturduğu alerjik etkiler konu-
sunda önemli açıklamalarda bu-
lundu.

Özellikle bahar aylarının yak-
laşmasıyla birlikte artan polenler 
ve hava değişimlerinin çocuklarda 
alerjik reaksiyonlara yol açabilece-
ğine dikkat çeken Uzm. Dr. Çakır, 
ebeveynleri bu dönemde alerjilere 
karşı dikkatli olmaları konusunda 
uyardı.

"MEVSİMSEL ALERJİLER 
ÇOCUKLARDA SIK GÖRÜLÜYOR"

Uzm. Dr. Mert Çakır, "Bahar 
aylarında polenlerin yayılmasıyla 
birlikte alerjik rinit, astım ve göz-
lerde kaşıntı gibi şikayetler artış 
göstermektedir. Alerjik reaksiyon-
lar, özellikle astım hastalığı olan 
çocuklar için daha riskli olabilir. 
Polenler, hava kirliliği ve ani hava 
değişimleri, alerjik semptomları 
tetikleyebilir" diyerek, mevsimsel 
değişikliklerin çocukların sağlığı 
üzerindeki etkilerini vurguladı.

ALERJİK REAKSİYONLAR
Alerjilerin, burun akıntısı, hap-

şırma, gözlerde kızarıklık ve kaşıntı 
gibi belirtilerle kendini gösterdiğini 
belirten Uzm. Dr. Çakır, bu tür şi-
kayetlerin göz ardı edilmemesi ge-
rektiğini söyledi. Çakır, çocuklarda 
alerjik reaksiyonların, tedavi edil-
mediği takdirde astım krizlerine 
veya daha ciddi sağlık sorunlarına 
yol açabileceğine dikkat çekti.

Alerjiye yatkın çocukların ko-
runması için bazı basit ama etkili 
önlemler alınabileceğini belirten 
Uzm. Dr. Çakır, "Bahar aylarında 
polenlerin evin içine girmemesi 
için pencereler kapalı tutulmalı. 
Evde sık sık temizlik yaparak po-
lenlerden korunmak mümkündür. 
Çocukların polen yoğunluğunun 

yüksek olduğu sabah saatlerinde 
dışarıda vakit geçirmemeleri, özel-
likle açık alanda vakit geçirirken 
alerji ilaçlarını düzenli kullanma-
ları önerilir. Alerjik reaksiyonların 
artması durumunda, çocukların 
doktorlarına danışarak uygun ilaç 
tedavisi almaları önemlidir. Alerjik 
reaksiyonları tetikleyen hava kir-
liliğinden kaçınmak ve evde hava 
temizleyiciler kullanmak faydalı 
olabilir" ifadelerini kullandı.

"ASTIM HASTALIĞINA DİKKAT"
Alerjik reaksiyonlar, özellikle 

astım hastalığı olan çocuklar için 
ciddi riskler taşıyabilir" diyen Uzm. 
Dr. Mert Çakır, "Astım hastalığı 
olan çocuklar, mevsimsel değişik-
liklerle birlikte solunum yollarında 
tıkanıklık yaşayabilir. Bu nedenle 
astım tedavisini düzenli olarak sür-
dürmek ve polen yoğunluğunun 
fazla olduğu zamanlarda dışarıya 
çıkmaktan kaçınmak çok önemli-
dir" şeklinde konuştu.
"ERKEN TEŞHİS HAYAT KURTARIR"

Alerjik reaksiyonların erken 
dönemde tespit edilmesinin, daha 
ciddi sağlık sorunlarının önüne 
geçebileceğini belirten Uzm. Dr. 
Çakır, "Çocuklarda alerji belirtileri 
başladığında zaman kaybetmeden 
bir uzmandan yardım almak, teda-
vi sürecinin daha başarılı olmasını 
sağlar" diye konuştu. n İHA

Mevsimsel geçişte çocuk 
sağlığı için önemli bilgiler 

Mert Çakır

Oktay Sarı

Merda Erdemir Işık
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Dev turda Türkiye'nin 
güzellikleri tanıtılacak

27 Nisan - 4 Mayıs 2025 ta-
rihleri arasında dünya, Akde-
niz’den Ege’ye pedalların peşi 
sıra Türkiye'nin güzelliklerini 
keşfedecek

Türkiye'nin tarihi, doğa-
sı ve kültürel zenginlikleriyle 
bezeli yollarında nefes kesen 
bir yolculuk başlıyor. 60. Cum-
hurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet 
Turu, 27 Nisan-4 Mayıs ta-
rihleri arasında 8 gün 8 etap 
boyunca sadece sporun değil, 
aynı zamanda Türkiye’nin eş-
siz güzelliklerinin ve saklı ha-
zinelerinin de dünyaya tanıtı-
lacağı dev bir organizasyona 
dönüşüyor. Spor tutkunları, 
ekran başında ya da yol kena-
rında bu heyecana ortak olur-

ken, dünya Türkiye’ye bir kez 
daha hayran kalacak. 

Dünyaca ünlü takımlar 
ve pedallar Türkiye’nin cen-
net yollarında portakal, limon 
mandalina bahçelerinden, ıh-
lamur, kekik kokulu yollardan, 
çam, zeytin ya da sakız ağaç-
ları içinden nefis manzaralar 
içinden eşsiz bir mücadele 
yaşayacak. Çay keyfi, Türk 
kahvesi, simit, yerel lezzetle-
rimiz, sevimli liman kedileri, 
nazar boncuğu gibi kültürel 
değerlerimiz dünya ekranla-
rına, dünyaca ünlü fotoğrafçı-
ların objektiflerine taşınacak. 
Yol boyunca caretta carettalar, 
mavi yolculuğa yelken açanlar, 
sörf ve kite board plajları dün-

yaca ünlü pedallara eşlik ede-
cek. 60.yıl rotası ile TUR 2025, 
ülkemizin cennet yollarında 
bisikletin gözde sporcularını 
ekranlara taşıma geleneğine 
devam edecek. 

Sportif değeri olduğu kadar 
Türkiye markasının turizm de-
ğerine de katkı veren 5 kıtada 
13 dilde 190 ülkede milyonlar-
ca kişi tarafından izlenen Cum-
hurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet 
Turu’nun 60.Yıl parkurunun 
geçtiği etaplarda öne çıkan de-
ğerlerimiz şunlar olacak: 
1. Etap: Antalya - Antalya 
(132 km)
2. Etap: Kemer - Kalkan (167.4 
km)
3. Etap: Fethiye - Marmaris 

(175.9 km)
5. Etap: Marmaris - Aydın 
(151 km)
6. Etap: Kuşadası - Selçuk 
(Meryem Ana) (161.4 km)
7. Etap: Selçuk - Çeşme (144.2 
km)
8. Etap: Çeşme - İzmir (105.7 
km)

DÜNYA BU 
GÜZELLİKLERİ İZLEYECEK
Cumhurbaşkanlığı Türkiye 

Bisiklet Turu sadece sporcula-
rın performansıyla değil, Tür-
kiye'nin tarihi, doğası, gastro-
nomisi ve kültürel mirasıyla da 
hafızalara kazınacak. Uluslara-
rası yayınlarla milyonlarca kişi 
Türkiye’nin eşsiz güzelliklerini 
keşfedecek. nSPOR SERVİSİ

Cumhurbaşkanlığı himayelerinde düzenlenen Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu'nun (Tour 
of Türkiye-TUR 2025) 60. yılında izleyicilere Türkiye'nin güzelliklerini keşfetme fırsatı sunulacak
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Konya Büyükşehir Belediyesi’nin 
sağlıklı yaşama katkı sağlamak ama-
cıyla hayata geçirdiği, Türkiye’nin 
en kapsamlı kişiye özel online spor 
eğitimlerinde yeni dönem kayıtları 
başladı. Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, Kon-
ya’dan ve Türkiye’nin her yerinden 
16 yaş üstü tüm sporseverleri, 20 
Nisan’a kadar “sporkonya.com.tr” 
internet sitesi üzerinden kayıt ol-
maya davet etti. Konya Büyükşehir 
Belediyesi tarafından düzenlenen 
online spor eğitimlerinde 13. dönem 
heyecanı başlıyor. Konya Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay, pandemi döneminde başlat-
tıkları ve her yıl kesintisiz şekilde 
sürdürdükleri kişiye özel Türkiye’nin 

en kapsamlı online spor eğitimlerine 
gösterilen ilgiden memnuniyet duy-
duklarını ifade etti. Başkan Altay şu 
ifadelere yer verdi: “Konya Büyükşe-
hir Belediyesi olarak vatandaşlarımı-
zın yaşam kalitesini artırmak, onları 
harekete teşvik etmek amacıyla ha-

yata geçirdiğimiz kişiye özel online 
spor hizmetimizi sürdürüyoruz. Ka-
yıtlar bugün itibariyle başladı. Ben, 
sağlıklı yaşamak ve sporla iç içe ol-
mak isteyen Konya’dan ve ülkemizin 
farklı şehirlerinden 16 yaş üstü tüm 
sporseverleri bu fırsattan faydalan-

maya davet ediyorum.” 

“ONLİNE SPOR” 
YENİ DÖNEME HAZIR

Türkiye’nin en kapsamlı kişiye 
özel online spor eğitimlerinde; klinik 
pilates, mat pilates, hamile pilatesi 
ve zumba branşlarının yanı sıra on-
line diyetisyen desteği de yer alıyor. 
3 ay boyunca haftada 3 gün süre-
cek eğitimler, alanında uzman eğit-
menler eşliğinde gerçekleştirilecek. 
Ayrıca kayıt yaptıran her katılımcıya 
ücretsiz diyetisyenlik hizmeti de su-
nulacak. Türkiye’nin her yerinden 
sporseverlerin katılabildiği eğitimle-
re başvurular, “sporkonya.com.tr” 
adresinden 20 Nisan tarihine kadar 
devam edecek. n SPOR SERVİSİ

Spor eğitimlerinde 13. dönem heyecanı başlıyor

Konya Süper Amatör Lig’in 24. 
haftasında Meram Karakartallar 
sahasında   Retay Üzümlüspor’u 
konuk ettik. Mücadeleden 1-3’lük 
skorla mağlup ayrıldı. Karakatalla-
rın tek golü  Ammar Kara’dan gel-
di. Siyah-beyazlılar tüm çabasına 
rağmen sahadan puansız ayrılırken, 
önümüzdeki hafta zorlu Karapınar 

deplasmanına konuk olacak.  25. 
haftada Karapınar Belediyespor ile 
oynayacağı bu karşılaşma, takım 
açısından büyük önem taşıyor.

Teknik heyet ve oyuncular , bu 
maçtan çıkarılan derslerle birlikte Ka-
rapınar mücadelesine en iyi şekilde 
hazırlanarak yeniden çıkışa geçmeyi 
hedefliyor. n SPOR SERVİSİ

Meram Karakartallar 
sahasında mağlup 



Konya Süper Amatör Lig’in 
kritik haftalarından birinde 
Karapınar Belediyespor, güçlü 
rakibi Saiteli Kadınhanı Bele-
diyespor’a konuk oldu. Zorlu 
geçen karşılaşmada sahadan 
3-2’lik galibiyetle ayrılan Ka-
rapınar ekibi, ligin üst sıra-
larındaki iddiasını sürdürdü. 
Karşılaşmada Karapınar Bele-
diyespor’un gollerini Teoman, 
Talha Ortagedik ve Muham-
met Ali Kızılkaya kaydeder-
ken, futbolcuların ortaya koy-
duğu mücadeleci performans 
tribünlerden tam not aldı. 
Her iki takımın da temposu-
nun yüksek olduğu maç, iz-
leyenlere heyecan dolu anlar 
yaşattı. Maç sonrası açıkla-
malarda bulunan Karapınar 
Belediyespor Kulüp Başkanı 
Mithat Korkusuz, “Ligin son-
larına yaklaşıyoruz. Play-off 
oynamayı haftalar önce ga-
rantilemiştik. Kadınhanı dep-
lasmanının zorlu geçeceğini 
biliyorduk. Ancak takımımız 

iki yarıda da etkili bir oyun 
sergileyerek sahadan 3 puan-

la ayrılmayı başardı. Teknik 
heyetimizi ve futbolcularımızı 

yürekten kutluyorum” dedi. 
Karapınar Belediyespor, önü-
müzdeki hafta alacağı sonuç-
larla sıralamadaki yerini daha 
da sağlamlaştırarak play-off 
öncesi moral depolamayı he-
defliyor.

BAŞKAN 
ÖNAL SPORCULARA 

TEBRİK 
Karapınar Belediye Baş-

kanı İbrahim Önal da sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklama ile sporcuları teb-
rik etti. Başkan Önal şunları 
söyledi ; “  Karapınar Beledi-
yespor’umuz, zorlu Kadınhanı 
deplasmanından 3-2’lik muh-
teşem bir galibiyetle dönerek 
bizleri gururlandırdı. Tüm 
sporcularımızı, yöneticilerimi-
zi, teknik ekiplerimizi ve bu 
başarıda emeği geçen herkesi 
yürekten kutluyorum.  Hep 
birlikte, omuz omuza, Karapı-
nar’ımızı sporda daha da ileri-
ye taşımaya devam edeceğiz.” 
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Karapınar Belediyespor, zorlu 
deplasmandan 3 puanla döndü

S.TAKIMLAR O G B M A Y AV P
1.GALATASARAY 28 22 5 1 69 29 40 71
2.FENERBAHÇE 28 21 5 2 71 26 45 68
3.SAMSUNSPOR 29 15 6 8 45 34 11 51
4.BEŞİKTAŞ 27 13 8 6 41 27 14 47
5. EYÜPSPOR 29 13 8 8 42 32 10 47
6.BAŞAKŞEHİR 28 12 6 10 45 38 7 42
7.ANTALYASPOR 29 11 6 12 34 53 -19 39
8.GÖZTEPE A.Ş. 27 10 8 9 45 35 10 38
9.GAZİANTEP 27 11 5 11 36 36 0 38
10.KASIMPAŞA 28 9 11 8 49 52 -3 38
11.TRABZONSPOR 28 9 9 10 45 36 9 36
12.TÜMOSAN KONYASPOR 29 9 7 13 34 41 -7 34
13. RİZESPOR 28 10 4 14 35 47 -12 34
14. BODRUM FK 29 9 6 14 23 33 -10 33
15.KAYSERİSPOR 28 8 9 11 34 46 -12 33
16.SİVASSPOR 29 8 7 14 39 47 -8 31
17. ALANYASPOR 29 8 7 14 32 43 -11 31
18.HATAYSPOR 28 4 7 17 29 52 -23 19
19.ADANA 28 2 4 22 26 67 -41 -2

SÜPERLİG
PUAN DURUMU

UEFA Şampiyonlar Ligi'nde 
çeyrek final aşaması, yarın ve 9 
Nisan Çarşamba günü oynana-
cak ilk maçlarla başlayacak.

Avrupa futbolunun kulüp 
düzeyindeki en önemli organi-
zasyonu olan UEFA Şampiyonlar 
Ligi'nde çeyrek final aşması ilk 
maçları, yarın ve 9 Nisan Çar-
şamba oynanacak. Devler Li-
gi'nde çeyrek final turu rövanş 
müsabakaları ise 15-16 Nisan 
tarihlerinde yapılacak.

UEFA Şampiyonlar Ligi'nde 
çeyrek final aşaması ilk karşı-
laşmalarının (TSİ) programı şu 
şekilde:

Bugün 
22.00 Arsenal - Real Madrid
22.00 Bayern Münih - Inter

Çarşamba
22.00 Barcelona - Borussia 

Dortmund
22.00 Paris Saint-Germain - 

Aston Villa  n AA

UEFA Şampiyonlar Ligi'nde 
çeyrek final heyecanı

TÜMOSAN Konyaspor'un 
Sırp orta saha oyuncusu Marko 
Jevtovic, Başakşehir yenilgisi 
sonrası yaptığı açıklamada, oyun 
tarzlarının benzer olduğunu an-
cak daha iyi oynamaları gerek-
tiğini vurguladı ve beklenmedik 
bir penaltı sonucu mağlup ol-
duklarını belirtti. Konyaspor’un 
deneyimli orta saha oyuncusu 
Marko Jevtovic, Başakşehir’e 
karşı aldıkları mağlubiyetin ar-
dından açıklamalarda bulundu. 
Sezonun ilk yarısında galip gel-
dikleri rakiplerine karşı benzer 

bir oyun sergilediklerini belirten 
Jevtovic, “Oynadığımız stil, for-
masyon ve oyun kısmen aynıy-
dı. Pozisyonlar ürettik, ancak 
rakibe fazla şans vermedik. An-
cak bu futbol, ürettiğiniz pozis-
yondan fayda sağlayamazsanız, 
rakip sizi cezalandırıyor. Daha 
iyi oyun oynamamız gerekirdi. 
Kendi stilimizi oynamalıydık, 
plana sadık kaldık ve taktiksel 
disipline dikkat ettik. Ama bek-
lemediğimiz bir penaltı ile mağ-
lup olduk” dedi.  
n SPOR SERVİSİ

Konyaspor’da Jevtovic’ten 
Başakşehir maçı yorumu

Yapalı İnşaat 1922 Kon-
yaspor, ligde tutunma adına 
hayati önem taşıyan maçı kay-
betti. TFF 3. Lig’de 27. hafta 
karşılaşmaları  oynandı. 1922 
Konyaspor, sahasında Bursa 
temsilcisi Mustafakemalpaşa 
Spor Kulübünü ağırladı. Ye-
şil-beyazlılar kritik mücadele-
de rakibine 1-0 mağlup oldu. 
Konuk ekibin golünü 58. 
dakikada Muhammed Emin 
BeKtaş attı.

1922 KONYASPOR’DA 
UMUTLAR TÜKENDİ

Bu sonuçla 22 puanda 
kalan 1922 Konyaspor, biti-
me 3 hafta kala ligde kalma 
umutlarını mucizelere bırak-
tı. Yeşil-beyazlılar 28. hafta 
mücadelesinde 13 Nisan Pa-
zar günü Ayvalıkgücü Bele-
diyespor’a konuk olacak.22 
Konyaspor’da umutlar tüken-
di.
n SPOR SERVİSİ 

TFF 3. Lig’de kümede kalma mücadelesi veren Yapalı İnşaat  1922 Konyaspor’da umutlar tükendi. 
Yeşil-beyazlılar evindeki ikinci maçta da rakibine yenildi ve ligde kalma şansını mucizelere bıraktı

UMUTLAR TÜKENDİ
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